

# శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే

శ్రీ మంగళగౌరి పూజ, శ్రీ వరలక్ష్మీ వ్రత కల్పము,  
శ్రీ సూక్తము ఇంకా శ్లోకాలు మరెన్నో



నిత్రా®

2021

క్యాలెండర్

Download Nithra Calendar Click Here

<http://bit.ly/ntecpdf>



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



విషయసూచిక	పేజీ నెంబరు
వినాయక స్తోత్రం	04
శ్రీ మంగళగౌరి పూజా విధానము	06
శ్రీ వరలక్ష్మీ వ్రత విధానము	56
శ్రీ మహాలక్ష్మి సహస్ర నామ స్తోత్రం	95
శ్రీ మహాలక్ష్మి అష్టకం	128
శ్రీ మహాలక్ష్మి అష్టోత్తరశతనామ స్తోత్రం	130
కనకధారా స్తోత్రం	136
అష్టలక్ష్మి స్తోత్రం	145
శ్రీ లక్ష్మి కవచము	149
శ్రీ సూక్తము	156
సర్వదేవకృత లక్ష్మీ స్తోత్రం	162
శ్రీ లక్ష్మి సహస్రనామ స్తోత్రం	164
మంగళ హారతి పాటలు	194



## శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



# విన్నోదము



నిత్ర పబ్లికేషన్స్ తరపున మేము భక్తి, ఆంగ్ల పరిజ్ఞానం, విద్యా రంగం.. ఇలా అనేక రకములైన పుస్తకములను పి.డి.ఎఫ్. రూపంలో పాఠకులకు సరసమైన ధరలలో అందించుచున్నాము.

కానీ కొందరు పాఠకులు తాము కొనుగోలు చేసిన పి.డి.ఎఫ్. రూపంలో ఉన్న పుస్తకాలను వాట్సాప్ మొదలైన గ్రూపులలో షేర్ చేయుచున్నారు. ఈ విధంగా షేర్ చేయబడిన పి.డి.ఎఫ్. పుస్తకము కొద్ది గంటలలోనే అన్ని గ్రూపులలోకి చేరుచున్నది. దీనివలన మా పి.డి.ఎఫ్. స్టోర్లో ఆ పుస్తకము అమ్మకం విషయంలో తీవ్ర ప్రభావమును చూపుచున్నది.

మేము పుస్తకాల రూపకల్పనకు అత్యంత వ్యయ ప్రయాసలకు ఓర్చి విషయసేకరణకు అనేక గ్రంథములను, అంతర్జాలము శోధించి చేసిన ప్రయత్నములు ఈ విధముగా వ్యర్థమగుచున్నవి. కావున పి.డి.ఎఫ్. పుస్తకములు కొనుగోలు చేసిన పాఠకులు దయచేసి గ్రూపులలో షేర్ చేయవద్దని మా మనవి. ధన్యవాదములతో....

- నిత్ర యాజమాన్యము



# శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



## శ్రీ గణేశాయ నమః





### శ్రీ గణేశ పంచరత్నం

ముదా కరాత్తమోదకం సదా విముక్తిసాధకం  
 కళాధరావతంసకం విలాసిలోకరక్షకమ్  
 అనాయకైకనాయకం వినాశితేభదైత్యకం  
 నతాశుభాశునాశకం నమామి తం వినాయకమ్  
 నతేతరాతిభీకరం నవోబితార్కభాస్వరం  
 నమత్సురాలినిర్జరం నతాభికాపదుద్ధరమ్  
 సురేశ్వరం నిభీశ్వరం గజేశ్వరం గణేశ్వరం  
 మహేశ్వరం తమాశ్రయే పరాత్పరం నిరంతరమ్  
 సమస్తలోకశంకరం నిరస్తదైత్యకుంజరం  
 దరేతరోదరం వరం వరేభవక్రమక్షరమ్  
 కృపాకరం క్షమాకరం ముదాకరం యశస్కరం  
 మనస్కరం నమస్కృతాం నమస్కరోమి భాస్వరమ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అకించనాల్తిమార్జనం చిరంతనోక్తిభాజనం

పురాలిపూర్వనందనం సురాలిగర్వచర్వణమ్

ప్రపంచనాశభీషణం ధనంజయాదిభూషణం

కపోలదానవారణం భజే పురాణవారణమ్

నితాంతకాంతదంతకాంతిమంతకాంతకాత్మజం

అచింత్యరూపమంతహీనమంతరాయకృంతనమ్

హృదంతరే నిరంతరం వసంతమేవ యోగినాం

తమేకదంతమేవ తం విచింతయామి సంతతమ్

మహాగణేశపంచరత్నమాదరేణ యోఽస్వహం

ప్రజల్పతి ప్రభాతకే హృది స్మరన్గణేశ్వరమ్

అరోగతామదోషతాం సుసాహితీం సుపుత్రతాం

సమాహితాయురష్టభూతిమభ్యుపైతి సోఽచిరాత్

ఇతి శ్రీగణేశ పంచరత్నమ్ సంపూర్ణమ్





## మంగళగౌరీ వ్రతము

మనకు ఎన్నో నోములు, పూజలు, వ్రతాలూ ఉన్నాయి. అవి అన్నీ మన మీద కృపతో మునులు, ఋషులు అనుగ్రహించారు. అలాంటి వ్రతాలలో “మంగళగౌరీ” వ్రతం ఒకటి.

ఈ మంగళగౌరీ వ్రతం శ్రావణ మాసం లో వచ్చే మంగళవారాలలో చేస్తారు. అందుకే దానిని శ్రావణ మంగళ వారం నోము అని కూడా అంటారు.

వివాహమైన సంవత్సరం లో వచ్చే శ్రావణ మంగళ వారంలో ఈ నోము నోచుకుంటారు. మనకి కొన్ని దీర్ఘకాలిక వ్రతాలు ఉన్నవి. కొన్ని, కొన్నాళ్ళు మాత్రమే ఉన్నవి. ఎల్లప్పుడూ చేసేవి వరలక్ష్మీ వ్రతం, పోలాల అమావాస్య వంటివి. కార్తీక పౌర్ణమి కూడా అంతే. కొన్నాళ్ళు చేసేవి మంగళగౌరీ, అట్లతదియ వంటివి. శ్రావణ మంగళవార వ్రతం అయిదు సంవత్సరాల







వ్రతం. స్త్రీలు తమ మాంగల్య వృద్ధి కోసము, సకల సౌభాగ్యం కోసము ఆచరిస్తారు. దీనిని కన్నడం వాళ్ళు కూడా ఆచరిస్తారు. కొత్తగా వివాహమైన వారు ఆ సంవత్సరం లో ప్రథమం గా వచ్చే శ్రావణ మంగళ వారం నాడు మంగళగౌరి ని పూజించి, ముత్తైదువలకు వాయనం ఇస్తారు. ఇలా అయిదు సంవత్సరాలు వ్రతం ఆచరించాక, అప్పుడు ఉద్యాపన చేస్తారు.

### మంగళగౌరీ వ్రత నియమాలు

- తొలిసారిగా నోమును ప్రారంభించేటప్పుడు వ్రతం చేస్తున్నవారి తల్లి ప్రక్కనే వుండి వ్రతాన్ని చేయించడం శ్రేష్టం. అలాగే తొలి వాయనాన్ని తల్లికే ఇవ్వడం మంచిది. ఒకవేళ తల్లి లేక పోయినట్లయితే అత్త గానీ లేదా ఇతర ముత్తైదువుల సహాయంతో గానీ వ్రతాన్ని ఆచరించవచ్చు.





### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



వ్రతాన్ని ఆచరించే మహిళలు తప్పనిసరిగా కాళ్ళకు పారాణి పెట్టుకోవాలి.

- వ్రతాన్ని పాటించే రోజు రాత్రి ఉపవాసం ఉండాలి.
- వ్రతాన్ని ఆచరించే నాటి ముందు రోజు, వ్రతం రోజూ దాంపత్య సుఖానికి దూరంగా ఉండాలి.
- వ్రతానికి తప్పనిసరిగా ఐదుగురు ముత్తైదువులను పేరంటానికి పిలిచి వారికి వాయనములు ఇవ్వాలి. (శక్తిని బట్టి వారి వారి ఆచారం ప్రకారం వాయనములు ఇవ్వవచ్చును)
- ఒకే మంగళగౌరీ దేవి విగ్రహాన్ని ఆ నెలలో వచ్చే అన్ని వారాల్లో ఉపయోగించాలి. వారానికొక కొత్త విగ్రహాన్ని ఉపయోగించకూడదు.



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- ఆ సంవత్సరం వ్రతం పూర్తయిన తరువాత, వినాయక చవితి పండుగ పిదప, వినాయకుడి నిమజ్జనంతో పాటు అమ్మ వారిని నిమజ్జనం చేయాలి.
- పూజకు గరికె, ఉత్తరేణి, తంగేడుపూలు తప్పనిసరిగా వాడాలి.

**మంగళగౌరీ వ్రతానికి కావలసిన వస్తువులు :**

పసుపు, కుంకుమ వాయనమునకు అవసరమైన వస్తువులు. ఎర్రటి రవికె గుడ్డ, గంధము, పూలు, పండ్లు, ఆకులు, వక్కలు, తోరములకు దారము, టెంకాయ, పసుపుతాడు , తీపపు సెమ్మెలు -2, ఐదు వత్తులతో హారతి ఇవ్వడానికి అవసరమైన హారతి పళ్ళెం, గోధుమపిండి తో గానీ, బియ్యపు పిండితో గానీ చేసిన ఐదు వ్రమిదలు, కర్పూరం, అగరవత్తులు, బియ్యము, కొబ్బరిచిప్ప ,శనగలు, దీపారాధనకు నెయ్యి మొదలైనవి.



## శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



శ్రావణ మాసములో మంగళవారములు ఎన్ని వస్తాయో అన్ని మంగళవారములు ఈ వ్రతము చేసి మంగళగౌరిని పూజించవలెను. ఈ వ్రతము వివాహానంతరము స్త్రీలు ఐదు సంవత్సరములు చేయవలెను. వివాహమైన మొదటి సంవత్సరము పుట్టినంటి యందును, తదుపరి నాలుగు సంవత్సరములు భర్త యింటిలో ఈ వ్రతమును చేసుకోవాలి.

ఈ వ్రతము కాశీ నగరమందు విశేషముగ జరుగును. ఐదు సంవత్సరములు ఈ వ్రతము పూర్తియైన తరువాత ఉద్యాపన చేసుకొనవలెను. లేనిచో ఈ వ్రతము నిష్ఫలమగును. పది సంవత్సరముల లో ఒక మంగళవారము ఉద్యాపన తీర్చుకొన వలెను.





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



వ్రతాన్ని ఆచరించే రోజున ఉదయాన్నే లేచి తల స్నానం చేసి, ఇంటిని శుభ్రంగా కడగాలి. పూజ గదిలో గానీ, ఇంట్లో వ్రతం చేయదలుచుకున్న ప్రాంతంలో గానీ, ఒక మండపాన్ని ఏర్పాటు చేసుకోవాలి. ఈ మండపం పైన బియ్యపు పిండితో అష్టదశ పద్యములను ముగ్గుగా తీర్చిబిద్దాలి. దాని పైన





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



బియ్యాన్ని పోసి బియ్యం పై ఒక కొబ్బరి చిప్పను ఉంచాలి. దాని మీద జాకెట్ బట్ట ఉంచి, తమలపాకులను పెట్టి, ఆ పైన మంగళగౌరిని ప్రతిష్ఠించుకోవాలి. మంగళ గౌరి ని సాధారణం గా పసుపుతో చేసుకోవటం మంచిది. అయితే ఒక మాసమంతా ఉంచుకోవాలి కాబట్టి, పసుపుకు గోధుమ పిండిని కలిపి మంగళగౌరి ని తయారు చేసుకోవాలి. మంగళగౌరి ని ఐదు ముఖాలతో తయారు చేసుకోవాలి. అంటే పసుపు, గోధుమ పిండి మిశ్రమముతో ఒక పీఠముగా చేసుకుని, దానిపై నాలుగు మూలలా చిన్న స్తంభాలుగా ఉంచాలి. వాటి మధ్యలో ఐదవదాన్ని ఉంచాలి. ఈ విధంగా మంగళగౌరి ని ఐదు ముఖాలతో తయారు చేసుకుని పీఠముపై ప్రతిష్ఠించి, కుంకుమ, పూలను అలంకరించాలి.

పైన చెప్పినటు వంటివే ప్రస్తుతం “మంగళగౌరి” విగ్రహాలు వెండి లేదా బంగారపువి మార్కెట్టులో లభిస్తాయి. కొందరు వాటిని



కూడా ఉపయోగిస్తున్నారు. వాటిని ఉపయోగించి లేదా పసుపుతో చేసి ప్రతిష్ఠించుకోవాలి లేక గాలి దేవి ఫాటో ని కూడా పూజించవచ్చు. పూజా పీఠాన్ని ఎవరి శక్తి కొద్దీ వారు అలంకరించు కోవచ్చు. ఈ విధంగా అమ్మవారిని ప్రతిష్ఠించుకుని వ్రతాన్ని చేసుకోవాలి.

**శ్రావణ మంగళ గౌరీ వ్రతం విధానం — మంగళ గౌరీ పూజ**

శ్రావణ మాసం మందు ఆచరించ వలసిన వ్రతములలో మొదటిది ఈ మంగళగౌరీ వ్రతం (Mangala Gowri Puja). ఈ నెలలో వచ్చే నాలుగు మంగళవారాలు మంగళ గౌరిని పూజించాలి. పార్వతి దేవికి మరొక పేరు (గౌరీ ) మంగళ గౌరీ. సాధారణంగా కొత్తగా పెళ్ళయిన ముత్తయిదువలు ఈ వ్రతాన్ని చేస్తారు. ఈ వ్రతాన్ని ఆచరించడం వల్ల మహిళలకు సాభాగ్యకరమైన ఐదవతనం కలకాలం నిలుస్తుందని ప్రతీతి.



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఈ వ్రతాన్ని గురించి స్వయంగా శ్రీ కృష్ణుడు ద్రౌపదికి వివరించినట్లు పురాణాలు పేర్కొన్నాయి.

శ్రావణ మంగళ గౌరీ వ్రతం విధానం లేదా మంగళ గౌరీ పూజ ఏ విధంగా జరుపుకోవాలో మంత్రపూర్వకంగా, వివరణతో క్రింది విధంగా తెలుపబడినది.

ముందుగా వినాయకుడిని పూజించి, మంగళగౌరిని అర్పించి, ధూప తీప నైవేద్యాలు సమర్పించి, అప్పుడు గోధుమ పిండి లేక బియ్యము పిండి తో చేసిన వ్రమిదలలో ఆవు నెయ్యి తో జ్యోతులు వెలిగించి, ఆ జ్యోతుల మీద ఒక అట్లకాడ ను పట్టుకొని కథ చెప్పకుంటూ, కథ అయ్యే దాక ఆ అట్లకాడ ని పట్టుకుంటారు. అప్పుడు కాటుక తయారవుతుంది. ఆ కాటుకని కళ్ళకు పెట్టుకొని, ముత్తైదువలుకి కూడా ఇస్తారు.





మంగళగౌరి వ్రతం లో నానబెట్టిన శనగలు వాయనం ఇస్తారు. సాయంత్రం ముత్తైదువలని పిలిచి పళ్ళు, తాంబూలం , శనగలు వాయనం ఇస్తారు. ఆ కాటుక కూడా ఇస్తారు. ముత్తైదువలని గంధంతో సత్కరించి, కాళ్ళకి పసుపు పూసి , పారాణి బిద్ది మంగళగౌరి గా భావిస్తారు. వాయనమిచ్చేటప్పుడు కూడా మంగళగౌరి అనే భావనతో “ నా చేతిలో వాయనం ఎవరు అందుకున్నారు ?” అని ప్రశ్నిస్తారు. అప్పుడు వాయనం అందుకున్న వారు తానే మంగళ గౌరి ని అనే భావనతో “నేనే మంగళగౌరిని” అని సమాధానం ఇస్తారు. అలా అయిదు సంవత్సరములు చేసిన తరువాత అప్పుడు ఉద్యాపన చేసుకోవాలి.



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



పసుపు గణపతి పూజ:

శ్లో శుక్లాంబరధరం విష్ణుం శశివర్ణం చతుర్భుజం

ప్రసన్నవదనం ధ్యాయేత్ సర్వ విఘ్నోపశాంతయే

తీపత్వం బ్రహ్మరూపో సి జ్యోతిషాం ప్రభురవ్యయః

సాభాగ్యం దేహి పుత్రాంశ్చ సర్వాన్ కామాంశ్చదేహిమే

(తీపము వెలిగించి తీపపు కుందెకు గంధము, కుంకుమబొట్లు పెట్టవలెను.)

శ్లో అగమార్థం తు దేవానాం గమనార్థం తు రక్షసాం

కురుఘంటారవం తత్ర దేవతాహ్వన లాంఛనమ్

(గంటను మ్రోగించవలెను)

ఆచమనం

ఓం కేశవాయ స్వాహా,

ఓం నారాయణాయ స్వాహా,

ఓం మాధవాయ స్వాహా,

(అని మూడుసార్లు ఆచమనం చేయాలి)



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- \* ఓం గోవిందాయ నమః, విష్ణవే నమః,
- \* మధుసూదనాయ నమః, త్రివిక్రమాయ నమః,
- \* వామనాయ నమః, శ్రీధరాయ నమః,
- \* ఋషీకేశాయ నమః, పద్మనాభాయ నమః,
- \* దామోదరాయ నమః, సంకర్షణాయ నమః,
- \* వాసుదేవాయ నమః, ప్రద్యుమ్నాయ నమః,
- \* అనిరుద్దాయ నమః, పురుషోత్తమాయ నమః,
- \* అధోక్షజాయ నమః, నారసింహాయ నమః,
- \* అచ్యుతాయ నమః, జనార్ధనాయ నమః,
- \* ఉపేంద్రాయ నమః, హరయే నమః,
- \* శ్రీ కృష్ణాయ నమః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



యశ్శివో నామరూపాభ్యాం యాదేవీ సర్వమంగళా  
తయోః సంస్మరణాత్ పుంసాం సర్వతో జయమంగళమ్

లాభస్తేషాం జయస్తేషాం కుతస్తేషాం పరాభవహః  
యేషా మింటివర శ్యామో హృదయస్థో జనార్థనః

ఆపదా మపహర్తారం దాతారం సర్వసంపదాం  
లోకాభిరామం శ్రీరామం భూయో భూయో నమామ్యహమ్

సర్వమంగళ మాంగళ్యే శివే సర్వార్థసాధికే  
శరణ్యే త్ర్యంబికే దేవి నారాయణి నమోస్తుతే

- \* శ్రీ లక్ష్మీ నారాయణాభ్యాం నమః ఉమామహేశ్వరాభ్యాం నమః
- \* వాణీ హిరణ్యగర్భాభ్యాం నమః శచీపురందరాభ్యం నమః
- \* అరుంధతీ వశిష్టాభ్యాం నమః శ్రీ సీతారామాభ్యాం నమః
- \* నమస్సర్వేభ్యో మహాజనేభ్య నమః
- \* అయం ముహూర్తస్సు ముహూర్తస్సు



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఉత్తిష్టంతు భూతపిశాచా ఏతే భూమి భారకాః  
 ఏతేషా మవిరోధేనా బ్రహ్మకర్మ సమారభే  
 (ప్రాణాయామం చేసి అక్షతలు వెనుకకు వేసుకొనవలెను.)

### ప్రాణాయామము

(కుడిచేతితో ముక్కు పట్టుకొని యీ మంత్రమును ముమ్మారు  
 చెప్పవలెను)

ఓం భూః ఓం భువః ఓం సువః ఓం మహాః ఓం జనః ఓం తపః ఓం  
 సత్యం ఓం తత్సవితుర్వరేణ్యం భర్గో దేవస్య భీమహి ధియో యోనః  
 ప్రచోదయాత్

ఓం అపార్యోతి రసోమ్మృతం బ్రహ్మ భూర్బువస్సువరోమ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సంకల్పం:

ఓం మమోపాత్త దులితక్షయ ద్వారా శ్రీ పరమేశ్వర ప్రీత్యర్థం శుభే,  
 శోభన ముహూర్తే, శ్రీ మహావిష్ణో రాజ్ఞాయా ప్రవర్తమానస్య  
 ఆద్యబ్రహ్మణః ద్వితీయ పరార్థే, శ్వేత వరాహకల్పే వైవస్వత  
 మన్వంతరే కలియుగే ప్రథమపాదే జంబూద్వీపే భరతవర్షే,  
 భరతఖండే మేరోర్దక్షిణదిగ్భాగే, శ్రీశైలశ్య ఈశాన్య (మీరు ఉన్న  
 దిక్కును చెప్పండి) ప్రదేశే కృష్ణ/గంగా/గోదావర్యోర్మధ్యదేశే (మీరు  
 ఉన్న ఊరికి ఉత్తర దక్షిణములలో ఉన్న నదుల పేర్లు చెప్పండి) అస్మిన్  
 వర్తమాన వ్యావహారిక చంద్రమాన (ప్రస్తుత సంవత్సరం) సంవత్సరే  
 (ఉత్తర/దక్షిణ) ఆయనే (ప్రస్తుత ఋతువు) ఋతౌ (ప్రస్తుత మాసము)  
 మాసే (ప్రస్తుత పక్షము) పక్షే (ఈరోజు తిథి) తిథౌ (ఈరోజు వారము)  
 వాసరే (ఈ రోజు నక్షత్రము) శుభ నక్షత్రే (ప్రస్తుత యోగము)  
 శుభయోగే, శుభకరణే. ఏవం గుణ విశేషణ విషిష్టాయాం,  
 శుభతిథౌ, శ్రీమాన్ (మీ గోత్రము) గోత్రస్య (మీ పూర్తి పేరు)  
 నామధేయస్య, ధర్మపత్నీ సమేతస్య అస్మాకం సహకుటుంబానాం



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



క్షేమ, స్థైర్య, ధైర్య, విజయ, అభయ, ఆయురారోగ్య  
 ఐశ్వర్యాభివృద్ధ్యర్థం, ధర్మార్థ, కామమోక్ష చతుర్విధ ఫల, పురుషార్థ  
 సిద్ధ్యర్థం, ధన, కనక, వస్తు వాహనాది సమృద్ధ్యర్థం,  
 పుత్రపౌత్రాభివృద్ధ్యర్థం, సర్వాపదా నివారణార్థం, సకల కార్య విఘ్న  
 నివారణార్థం, సత్సంతాన సిద్ధ్యర్థం, పుత్రపుత్రికానాం సర్వతో  
 ముఖాభివృద్ధ్యర్థం, ఇష్టకామ్యార్థ సిద్ధ్యర్థం, శ్రీమత్ క్షీరాబ్ధిశయన  
 దేవతా ముద్దిశ్య శ్రీ క్షీరాబ్ధిశయన దేవతా ప్రీత్యర్థం యావద్భక్తి  
 ధ్యాన, వాహనాది షోడశోపచార పూజాం కలిష్యే

(అక్షతలు నీళ్ళతో పళ్ళెములో వదలవలెను.)

తదంగత్యేన కలశారాధనం కలిష్యే





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కలశారాధనం:

శ్లో కలశస్యముఖే విష్ణుః కంఠేరుద్ర స్సమాశ్రితః

మూలే తత్రోస్థితోబ్రహ్మో మధ్యేమాతృగణా సృతాః

కుక్షౌ తు సాగరా స్సర్వే సప్తద్వీపా వసుంధరా

ఋగ్వేదోఢ యజుర్వేద స్సామవేదోఢ్యాధర్వణః

అంగైశ్చ సహితాస్సర్వే కలశాంబు సమాశ్రితాః

(కలశపాత్రకు గంధము,కుంకుమబొట్లు పెట్టి పుష్పాక్షతలతో అలంకరింపవలెను.కలశపాత్రపై కుడి అరచేయినుంచి ఈ క్రింది మంత్రము చదువవలెను.)

శ్లో గంగేచ యమునే చైవ గోదావరి సరస్వతి

నర్మదే సింధు కావేరి జలేస్మిన్ సన్నిధిం కురు

ఆయాంతు దేవపూజార్థం — మమ దురితక్షయకారకాః

కలశోదకేన పూజా ద్రవ్యాణి దైవమాత్మానంచ సంప్రోక్ష్య





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



(కలశములోని జలమును పుష్పముతో దేవునిపైనా పూజాద్రవ్యములపైన,తమపైన జల్లుకొనవలెను.తదుపరి పసుపు వినాయకునిపై జలము జల్లుతూ ఈ క్రింది మంత్రము చదువవలెను.)

ఓం గణానాంత్య గణపతి హవामహే కవింకవీనాముపమశ్రస్తవం జ్యేష్ఠరాజం బ్రహ్మణాం బ్రహ్మణస్పత అనశ్శ్చణ్డాన్మాతిభి స్సీదసాదనమ్ శ్రీ మహాగణాభిపతయే నమః ధ్యాయామి,ఆవాహయామి,నవరత్న ఖచిత సింహాసనం సమర్పయామి

(అక్షతలు వేయవలెను)

శ్రీ మహాగణాభిపతయే నమః పాదయోః పాద్యం సమర్పయామి (నీళ్ళు చల్లవలెను)

శ్రీ మహాగణాభిపతయే నమః హస్తయోః ఆర్ఘ్యం సమర్పయామి (నీళ్ళు చల్లవలెను)

ముఖే శుద్ధాచమనీయం సమర్పయామి శుద్ధోదకస్నానం సమర్పయామి (నీళ్ళు చల్లవలెను)



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అస్య శ్రీలక్ష్మీ దివ్య సహస్ర నామ సోత్త్ర మహా మంత్రస్య ఆనంద  
 కర్దమచిక్లితేందిరాసుతాదయో మహాత్మానో మహార్షయః  
 అనుష్టుప్పందః విష్ణుమాయా శక్తిః మహాలక్ష్మీః పరాదేవతా  
 శ్రీమహాలక్ష్మీ ప్రసాదద్వారా సర్వేష్టార్థసిద్ధ్యర్థే జపే వినియోగః  
 శ్రీమిత్యాది షడంగన్యాసః

ధ్యానమ్

పద్మనాభప్రియాం దేవీం పద్మాక్షీం పద్మవాసినీమ్

పద్మవక్త్రాం పద్మహస్తాం వందే పద్మామహర్షిశమ్

పూర్ణేందువదనాం దివ్యరత్నాభరణభూషితామ్

వరదాభయహస్తాఢ్యాం ధ్యాయేచ్ఛంద్రసహోదరీమ్

ఇచ్ఛారూపాం భగవతస్సచ్చిదానందరూపిణీమ్

సర్వజ్ఞాం సర్వజననీం విష్ణువక్షస్స్థలాలయామ్

దయాళుమనిశం ధ్యాయేత్సుఖసిద్ధిస్వరూపిణీమ్



సోత్రమ్ —

ఓం నిత్యాగతానంతనిత్యా నందినీ జనరంజనీ

నిత్యప్రకాశినీ చైవ స్వప్రకాశస్వరూపిణీ

మహాలక్ష్మీ ర్మహాకాళీ మహాకన్యా సరస్వతీ

భోగవైభవసంధాత్రీ భక్తానుగ్రహకాలిణీ

ఈశావాస్యా మహామాయా మహాదేవీ మహేశ్వరీ

హృల్లేఖా పరమా శక్తిరాత్మకాబీజరూపిణీ

నిత్యానందా నిత్యబోధా నాదినీ జనమోదినీ

సత్యప్రత్యయనీ చైవ స్వప్రకాశాత్మరూపిణీ

త్రిపురా బైరవీ విద్యా హంసా వాగీశ్వరీ శివా

వాగ్దేవీ చ మహారాత్రిః కాలరాత్రిస్త్రిలోచనా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



భద్రకాలీ కరాలీ చ మహాకాలీ తిలోత్తమా  
కాలీ కరాలవక్త్రాంతా కామాక్షీ కామదా శుభా  
చండికా చండరూపేశా చాముండా చక్రధారిణీ  
త్రైలోక్యజయినీ దేవీ త్రైలోక్యవిజయోత్తమా  
సిద్ధలక్ష్మీః క్రియాలక్ష్మీ ర్మోక్షలక్ష్మీః ప్రసాదినీ  
ఉమా భగవతీ దుర్గా చాంద్రీ దాక్షాయణీ శివా  
ప్రత్యంగిరా ధరా వేలా లోకమాతా హరిప్రియా  
పార్వతీ పరమా దేవీ బ్రహ్మవిద్యాప్రదాయినీ  
అరూపా బహురూపా చ విరూపా విశ్వరూపిణీ  
పంచభూతాత్మికా వాణీ పంచభూతాత్మికా పరా  
కాలీ మా పంచికా వాగ్మీ హవిఃప్రత్యభిదేవతా  
దేవమాతా సురేశానా దేవగర్భాఽంబికా ధృతిః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సంఖ్యా జాతిః క్రియాశక్తిః ప్రకృతిర్మోహినీ మహీ  
యజ్ఞవిద్యా మహావిద్యా గుహ్యవిద్యా విభావలీ  
జ్యోతిష్మతీ మహామాతా సర్వమంత్రఫలప్రదా  
దారిద్ర్యధ్వంసినీ దేవీ హృదయగ్రంథిభేదినీ  
సహస్రారిత్యసంకాశా చంద్రికా చంద్రరూపిణీ  
గాయత్రీ సోమసంభూతిస్సావిత్రీ ప్రణవాత్మికా  
శాంకలీ వైష్ణవీ బ్రాహ్మీ సర్వదేవనమస్కృతా  
సేవ్యదుర్గా కుబేరాక్షీ కరవీరనివాసినీ  
జయా చ విజయా చైవ జయంతీ చాపరాజితా  
కుబ్జికా కాళికా శాస్త్రీ వీణాపుస్తకధారిణీ  
సర్వజ్ఞశక్తిః శ్రీశక్తిర్బ్రహ్మవిష్ణుశివాత్మికా  
ఇడాపింగళికామధ్యమృణాళీతంతురూపిణీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



యజ్ఞేశానీ ప్రథా బీక్షా దక్షిణా సర్వమోహినీ

అష్టాంగయోగినీ దేవీ నిర్బిజధ్యానగోచరా

సర్వతీర్థస్థితా శుద్ధా సర్వపర్వతవాసినీ

వేదశాస్త్రప్రమా దేవీ షడంగాదిపదక్రమా

శివా ధాత్రీ శుభానందా యజ్ఞకర్మస్వరూపిణీ

వ్రతినీ మేనకా దేవీ బ్రహ్మణీ బ్రహ్మచారిణీ

ఏకాక్షరపరా తారా భవబంధవినాశినీ

విశ్వంభరా ధరాధారా నిరాధారా౨భికస్వరా

రాకా కుహూరమావాస్యా పూర్ణిమా౨నుమతిర్ద్యుతిః

సినీవాలీ శివా౨వశ్యా వైశ్వదేవీ పిశంగిలా

పిప్పలా చ విశాలాక్షీ రక్షోఘ్నే వృష్టికాలిణీ

దుష్టవిద్రావిణీ దేవీ సర్వోపద్రవనాశినీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



శారదా శరసంధానా సర్వశస్త్రస్వరూపిణీ  
 యుద్ధమధ్యస్థితా దేవీ సర్వభూతప్రభంజినీ  
 అయుద్ధా యుద్ధరూపా చ శాంతా శాంతిస్వరూపిణీ  
 గంగా సరస్వతీ వేణీ యమునా నర్మదాపగా  
 సముద్రవసనావాసా బ్రహ్మాండశ్రేణిమేఖలా  
 పంచవక్త్రా దశభుజా శుద్ధస్ఫటికసన్నిభా  
 రక్తా కృష్ణా సితా పీతా సర్వవర్ణా నిలీశ్వరీ  
 కాళికా చక్రికా దేవీ సత్యా తు బటుకాస్థితా  
 తరుణీ వారుణీ నాలీ జ్యేష్ఠాదేవీ సురేశ్వరీ  
 విశ్వంభరాధరా కర్త్రీ గలార్గలవిభంజినీ  
 సంధ్యారాత్రిద్దివాజ్యోత్సా కలాకాష్ఠా నిమేషికా  
 ఉల్వీ కాత్యాయనీ శుభ్రా సంసారార్ణవతాలిణీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కపిలా కీలికాఽశోకా మల్లికానవమల్లికా  
 దేవికా నందికా శాంతా భంజికా భయభంజికా  
 కాశికీ వైదికీ దేవీ సాలీ రూపాభికాఽతిభా  
 దిగ్వస్త్రా నవవస్త్రా చ కన్యకా కమలోద్భవా  
 శ్రీస్సోమ్యులక్షణాఽతీతదుర్గా సూత్రప్రబోధికా  
 శ్రద్ధా మేధా కృతిః ప్రజ్ఞా ధారణా కాంతిరేవ చ  
 శ్రుతిః స్మృతిర్ధర్మనిర్ధన్యా భూతిలిష్టిర్మనీషిణీ  
 విరక్తిర్వ్యాపినీ మాయా సర్వమాయాప్రభంజినీ  
 మాహేంద్రీ మంత్రిణీ సింహీ చేంద్రజాలస్వరూపిణీ  
 అవస్థాత్రయనిర్ముక్తా గుణత్రయవివర్జితా  
 ఈషణత్రయనిర్ముక్తా సర్వరోగవివర్జితా  
 యోగిధ్యానాంతగమ్యా చ యోగధ్యానపరాయణా





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



త్రయీశిఖా విశేషజ్ఞా వేదాంతజ్ఞానరూపిణీ

భారతీ కమలా భాషా పద్మా పద్మవతీ కృతిః

గాతమీ గోమతీ గౌరీ ఈశానా హంసవాహినీ

నారాయణీ ప్రభాధారా జాహ్నవీ శంకరాత్మజా

చిత్రఘంటా సునందా శ్రీర్మానవీ మనుసంభవా

స్తంభినీ క్షోభిణీ మాలీ భ్రామిణీ శత్రుమాలిణీ

మోహినీ ద్వేషిణీ వీరా అఘోరా రుద్రరూపిణీ

రుద్రైకాదశినీ పుణ్యా కల్యాణీ లాభకాలిణీ

దేవదుర్గా మహాదుర్గా స్వప్నదుర్గాఽష్టభైరవీ

సూర్యచంద్రాగ్నిరూపా చ గ్రహాసక్షత్రరూపిణీ

బిందునాదకళాతీతా బిందునాదకళాత్మికా

దశవాయుజయాకారా కళాషోడశసంయుతా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కాశ్యపీ కమలాదేవీ నాదచక్రనివాసినీ  
 మృడాధారా స్థిరా గుహ్యో దేవికా చక్రరూపిణీ  
 అవిద్యా శార్వలీ భుంజా జంభాసురనిబల్హిణీ  
 శ్రీకాయా శ్రీకలా శుభ్రా కర్మనిర్యూలకాలిణీ  
 ఆదిలక్ష్మీర్గుణాధారా పంచబ్రహ్మోత్తికా పరా  
 శ్రుతిర్బ్రహ్మముఖావాసా సర్వసంపత్తిరూపిణీ  
 మృతసంజీవనీ మైత్రీ కామినీ కామవర్జితా  
 నిర్వాణమార్గదా దేవీ హంసినీ కాశికా క్షమా  
 సపర్యా గుణినీ భిన్నా నిర్గుణా ఖండితాశుభ్రా  
 స్వామినీ వేదినీ శక్యా శాంబలీ చక్రధారిణీ  
 దండినీ ముండినీ వ్యాఘ్రీ శిఖినీ సోమసంహతిః  
 చింతామణిశ్చిదానందా పంచబాణప్రబోధినీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



బాణశ్రేణిస్సహస్రాక్షీ సహస్రభుజపాదుకా  
 సంధ్యాబలి స్త్రిసంధ్యాభ్యా బ్రహ్మాండమణి భూషణా  
 వాసవీ వారుణీసేనా కుళికా మంత్రరంజనీ  
 జితప్రాణస్వరూపా చ కాంతా కామ్యవరప్రదా  
 మంత్రబ్రాహ్మణవిద్యార్థా నాదరూపా హవిష్మతీ  
 ఆధర్వణిః శ్రుతిః శూన్యా కల్పనావర్జితా సతీ  
 సత్తాజాతిః ప్రమాఽమేయాఽప్రమితిః ప్రాణదా గతిః  
 అవర్ణా పంచవర్ణా చ సర్వదా భువనేశ్వరీ  
 త్రైలోక్యమోహినీ విద్యా సర్వభర్త్రీ క్షరాఽక్షరా  
 హిరణ్యవర్ణా హలిణీ సర్వోపద్రవనాశినీ  
 కైవల్యపదపీరేఖా సూర్యమండలసంస్థితా  
 సోమమండలమధ్యస్థా వహ్నిమండలసంస్థితా



వాయుమండలమధ్యస్థా వ్యోమమండలసంస్థితా

చక్రికా చక్రమధ్యస్థా చక్రమార్గప్రవర్తినీ

కొరికిలాకులచక్రేశా పక్షతిః పంక్తిపావనీ

సర్వసిద్ధాంతమార్గస్థా షడ్వర్ణావరవర్జితా

శతరుద్రహారా హాంత్రీ సర్వసంహారకాలిణీ

పురుషో పౌరుషీ తుష్టిస్సర్వతంత్రప్రసూతికా

అర్ధనాలీశ్వరీ దేవీ సర్వవిద్యాప్రదాయినీ

భార్గవీ యాజుషీవిద్యా సర్వోపనిషదాస్థితా

వ్యోమకేశాఖిలప్రాణా పంచకోశవిలక్షణా

పంచకోశాత్మికా ప్రత్యక్పంచబ్రహ్మాత్మికా శివా

జగజ్జరాజనిత్రీ చ పంచకర్మప్రసూతికా

వాగ్దేవ్యాభరణాకారా సర్వకామ్యస్థితాస్థితిః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అష్టాదశచతుష్పద్ధిపీఠికా విద్యాయాయతా

కాలికాకర్పణశ్యామా యక్షిణీ కిన్నరేశ్వరీ

కేతకీ మల్లికాఽశోకా వారాహీ ధరణీ ధ్రువా

నారసింహీ మహోగ్రాస్యా భక్తానామూర్తినాశినీ

అంతర్బలా స్థిరా లక్ష్మీర్జరామరణనాశినీ

శ్రీరంజితా మహాకాయా సోమసూర్యాగ్నిలోచనా

అదితిర్దేవమాతా చ అష్టపుత్రాఽష్టయోగినీ

అష్టప్రకృతిరష్టాష్టవిభ్రాజద్వికృతాకృతిః

దుర్భిక్షధ్వంసినీ దేవీ సీతా సత్యా చ రుక్మిణీ

ఖ్యాతిజా భార్గవీ దేవీ దేవయోనిస్తపస్వినీ

శాకంభరీ మహాశోణా గరుడోపలిసంస్థితా

సింహగా వ్యాఘ్రగా దేవీ వాయుగా చ మహాబ్రగా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అకారాదిక్షకారాంతా సర్వవిద్యాభిదేవతా  
 మంత్రవ్యాఖ్యాననిపుణా జ్యోతిశ్శాస్త్రకలోచనా  
 ఇడాపింగళికామధ్యసుషుమ్నా గ్రంథిభేదినీ  
 కాలచక్రాశ్రయోపేతా కాలచక్రస్వరూపిణీ  
 వైశారదీ మతిశ్రేష్ఠా వలిష్ఠా సర్వదీపికా  
 వైనాయకీ వరారోహా శ్రోణివేలా బహిర్వళిః  
 జంభినీ జ్యంభినీ జంభకాలినీ గణకాలికా  
 శరణీ చక్రికాఽనంతా సర్వవిద్యాభిచికిత్సకీ  
 దేవకీ దేవసంకాశా వాలిభిః కరుణాకరా  
 శర్వలీ సర్వసంపన్నా సర్వపాపప్రభంజినీ  
 ఏకమాత్రా ద్విమాత్రా చ త్రిమాత్రా చ తథా పరా  
 అర్థమాత్రా పరా సూక్ష్మా సూక్ష్మార్థార్థపరాఽపరా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఏకవీరా విశేషాఖ్యా షష్ఠీదేవీ మనస్వినీ  
 నైష్యర్మ్యా నిష్యలాలోకా జ్ఞానకర్మాభికా గుణా  
 సబంధ్యానందసందోహా వ్యోమాకారానిరూపితా  
 గద్యపద్యాత్మికా వాణీ సర్వాలంకారసంయుతా  
 సాధుబంధపదన్యాసా సర్వాకౌ ఘటికావళిః  
 షట్కర్మా కర్మశాకారా సర్వకర్మవివర్జితా  
 ఆదిత్యవర్ణా చాపర్ణా కామినీ వరరూపిణీ  
 బ్రహ్మణీ బ్రహ్మసంతానా వేదవాగీశ్వరీ శివా  
 పురాణన్యాయమీమాంసాధర్మశాస్త్రాగమశ్రుతా  
 సద్యోవేదవతీ సర్వా హంసీ విద్యాభిదేవతా  
 విశ్వేశ్వరీ జగద్ధాత్రీ విశ్వనిర్మాణకాలిణీ  
 వైదికీ వేదరూపా చ కాలికా కాలరూపిణీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



నారాయణీ మహాదేవీ సర్వతత్త్వప్రవర్తినీ

హిరణ్యవర్ణరూపా చ హిరణ్యపదసంభవా

కైవల్యపదవీ పుణ్యా కైవల్యజ్ఞానలక్షితా

బ్రహ్మసంపత్తిరూపా చ బ్రహ్మసంపత్తికాలిణీ

వారుణీ వారుణారాధ్యా సర్వకర్మప్రవర్తినీ

ఏకాక్షరపరాఽఽయుక్తా సర్వదాలిద్యభంజినీ

పాశాంకుశాన్వితా దివ్యా వీణావ్యాఖ్యాక్షసూత్రభృత్

ఏకమూర్తిస్త్రయీమూర్తిర్మధుకైటభభంజినీ

సాంఖ్యా సాంఖ్యవతీ జ్వాలా జ్వలంతీ కామరూపిణీ

జాగ్రంతీ సర్వసంపత్తిస్సుషుప్తా స్వేష్టదాయినీ

కపాలినీ మహాదంష్ట్రా భ్రుకుటీకుటిలాసనా

సర్వావాసా సువాసా చ బృహత్కష్టిశ్చ శక్వలీ





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



చందోగణప్రతిష్ఠా చ కల్యాణీ కరుణాత్మికా

చక్షుష్మతీ మహాఘోషా ఖడ్గచర్మధరాఽశనిః

శిల్పవైచిత్ర్యవిద్యోతా సర్వతోభద్రవాసిని

అచింత్యలక్షణాకారా సూత్రభాష్యనిబంధనా

సర్వవేదార్థసంపత్తిః సర్వశాస్త్రార్థమాతృకా

అకారాదిక్షకారాంతసర్వవర్ణకృతస్థలా

సర్వలక్ష్మీస్సదానందా సారవిద్యా సదాశివా

సర్వజ్ఞా సర్వశక్తిశ్చ ఖేచలీరూపగోచ్ఛితా

అణిమాదిగుణోపేతా పరా కాష్ఠా పరా గతిః

హంసయుక్తవిమానస్థా హంసారూఢా శశిప్రభా

భవాలీ వాసనాశక్తిరాకృతిస్థాఖిలాఽఖిలా

తంత్రహేతుర్విచిత్రాంగీ వ్యోమగంగావినోదినీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



వర్షా చ వార్షికా చైవ ఋగ్యజుస్సామరూపిణీ

మహానదీ నదీపుణ్యాఽగణ్యపుణ్యగుణక్రియా

సమాధిగతలభ్యార్థా శ్రోతవ్యా స్వప్రియా ఘృణా

నామాక్షరపరా దేవీ ఉపసర్గనఖాంచితా

నిపాతోరుద్వయీజంఘా మాతృకా మంత్రరూపిణీ

ఆసీనా చ శయానా చ తిష్ఠంతీ ధావనాధికా

లక్ష్మీలక్ష్మణయోగాఢ్యా తాద్రూప్యగణనాకృతిః

సైకరూపా నైకరూపా సేందురూపా తదాకృతిః

సమాసతద్ధితాకారా విభక్తివచనాత్మికా

స్వాహాకారా స్వధాకారా శ్రీపత్యర్థాంగనందినీ

గంభీరా గహనా గుహ్యే యోనిలింగార్థధారిణీ

శేషవాసుకిసంసేవ్యా చపలా వరవల్లినీ



కారుణ్యాకారసంపత్తిః కీలకృన్మంత్రకీలికా

శక్తిబీజాత్మికా సర్వమంత్రేష్టాక్షయకామనా

ఆగ్నేయీ పాల్ధివా ఆప్యో వాయవ్యా వ్యోమకేతనా

సత్యజ్ఞానాత్మికా నందా బ్రాహ్మీ బ్రహ్మ సనాతనీ

అవిద్యావాసనా మాయాప్రకృతిస్సర్వమోహినీ

శక్తిర్ధారణశక్తిశ్చ చిదచిచ్ఛక్తియోగినీ

వక్తారుణా మహామాయా మలీచిర్మదమల్దినీ

విరాట్ స్వాహా స్వధా శుద్ధా నిరుపాస్తిస్సుభక్తిగా

నిరూపితాద్వయీ విద్యా నిత్యానిత్యస్వరూపిణీ

వైరాజమార్గసంచారా సర్వసత్పథదల్దినీ

జాలంధరీ మృడానీ చ భవానీ భవభంజనీ

త్రైకాలికజ్ఞానతంతుస్త్రికాలజ్ఞానదాయినీ



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



నాదాతీతా సృతిః ప్రజ్ఞా ధాత్రీరూపా త్రిపుష్కరా

పరాజితా విధానజ్ఞా విశేషితగుణాత్మికా

హిరణ్యకేశినీ హేమబ్రహ్మసూత్రవిచక్షణా

అసంఖ్యేయపరార్థాంతస్వరవ్యంజనవైఖలీ

మధుజిహ్వో మధుమతీ మధుమాసోదయా మధుః

మాధవీ చ మహాభాగా మేఘగంభీరనిస్వనా

బ్రహ్మవిష్ణుమహేశాదిజ్ఞాతవ్యార్థవిశేషగా

నాభౌ వహ్నిశిఖాకారా లలాటే చంద్రసన్నిభా

భూమధ్యే భాస్కరాకారా సర్వతారాకృతిర్హృది

కృత్తికాదిభరణ్యంతనక్షత్రేష్ట్యల్చితోదయా

గ్రహవిద్యాత్మికా జ్యోతిర్జ్యోతిర్విస్మృతిజీవికా

బ్రహ్మాండగల్భణీ బాలా సప్తావరణదేవతా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



వైరాజోత్తమసామ్రాజ్యా కుమారకుశలోదయా

బగలా భ్రమరాంబా చ శివదూతీ శివాత్మికా

మేరువింధ్యాదిసంస్థానా కాశ్మీరపురవాసినీ

యోగనిద్రా మహానిద్రా వినిద్రా రాక్షసాశ్రితా

సువర్ణదా మహాగంగా పంచాఖ్యా పంచసంహతిః

సుప్రజాతా సువీరా చ సుపోషా సుపతిశ్శివా

సుగృహ రక్తబీజాంతా హతకందర్పజీవికా

సముద్రవ్యోమమధ్యస్థా సమబిందుసమాశ్రయా

సౌభాగ్యరసజీవాతుస్సారాసారవివేకదృక్

త్రివల్యాదిసుపుష్టాంగా భారతీ భరతాశ్రితా

నాదబ్రహ్మమయీవిద్యా జ్ఞానబ్రహ్మమయీపరా

బ్రహ్మనాడీ నిరుక్తిశ్చ బ్రహ్మకైవల్యసాధనమ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కాలికేయమహోదారవీర్యవిక్రమరూపిణీ

బడబాగ్నిశిఖావక్త్రా మహాకబలతర్పణా

మహాభూతా మహాదర్పా మహాసారా మహాక్రతుః

పంజభూతమహాగ్రాసా పంచభూతాభిదేవతా

సర్వప్రమాణా సంపత్తిః సర్వరోగప్రతిక్రియా

బ్రహ్మాండాంతర్బహిర్వ్యాప్తా విష్ణువక్షోవిభూషిణీ

శాంకలీ విభివక్త్రస్థా ప్రవరా వరహేతుకీ

హేమమాలా శిఖామాలా త్రిశిఖా పంచలోచనా

సర్వాగమసదాచారమర్యాదా యాతుభంజినీ

పుణ్యశ్లోకప్రబంధాఢ్యా సర్వాంతర్యామిరూపిణీ

సామగాససమారాధ్యా శ్రోత్రకర్ణరసాయనమ్

జీవలోకైకజీవాతుర్భద్రోదారవిలోకనా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



తటితోటిలసత్కాంతిస్తురుణీ హరిసుందరీ  
 మీననేత్రా చ సేంద్రాక్షీ విశాలాక్షీ సుమంగళా  
 సర్వమంగళసంపన్నా సాక్షాన్మంగళదేవతా  
 దేహాహృద్దీపికా దీప్తిల్లిహృదయాపాపప్రణాశినీ  
 అర్థచంద్రోల్లసద్దంష్ట్రా యజ్ఞవాటివిలాసినీ  
 మహాదుర్గా మహోత్సాహా మహాదేవబలోదయా  
 డాకినీడ్యా శాకినీడ్యా సాకినీడ్యా సమస్తజుట్  
 నిరంకుశా నాకివంద్యా షడాధారాభిదేవతా  
 భువనజ్ఞానినిఃశ్రేణీ భువనాకారవల్లరీ  
 శాశ్వతీ శాశ్వతాకారా లోకానుగ్రహకారిణీ  
 సారసీ మానసీ హంసీ హంసలోకప్రదాయినీ  
 చిన్మూర్తాలంకృతకరా కోటిసూర్యసమప్రభా



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సుఖప్రాణిశిరోరేఖా సదదృష్టప్రదాయినీ  
 సర్వసాంకర్యదోషఘ్ని గ్రహోపద్రవనాశినీ  
 క్షుద్రజంతుభయఘ్ని చ విషరోగాదిభంజినీ  
 సదాశాంతా సదాశుద్ధా గృహచ్ఛిద్రనివాలిణీ  
 కలిదోషప్రశమనీ కఠోలాహలపురస్థితా  
 గాలీ లాక్షణికీ ముఖ్యా జఘన్యాకృతివర్జితా  
 మాయా విద్యా మూలభూతా వాసవీ విష్ణుచేతనా  
 వాదినీ వసురూపా చ వసురత్నపరిచ్ఛదా  
 ఛాందసీ చంద్రహృదయా మంత్రస్వచ్ఛందభైరవీ  
 వనమాలా వైజయంతీ పంచదివ్యాయుధాత్మికా  
 పీతాంబరమయీ చంచత్కాస్తుభా హాలికామినీ  
 నిత్యా తథ్యా రమా రామా రమణీ మృత్యుభంజినీ





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



జ్యేష్ఠా కాష్ఠా ధనిష్ఠాంతా శరాంగీ నిర్గుణప్రియా

మైత్రేయా మిత్రవిందా చ శేష్యశేషకలాశయా

వారాణసీవాసరతా చార్యావర్తజనస్తుతా

జగదుత్పత్తిసంస్థానసంహారత్రయకారణమ్

త్వమంబ విష్ణుసర్వస్వం నమస్తేఽస్తు మహేశ్వరి

నమస్తే సర్వలోకానాం జనన్యై పుణ్యమూర్తయే

సిద్ధలక్ష్మీర్మహాకాళి మహాలక్ష్మి నమోఽస్తు తే

సద్యోజాతాదిపంచాగ్నిరూపా పంచకపంచకమ్

యంత్రలక్ష్మీర్భవత్యాదిరాద్యాద్యే తే నమో నమః

సృష్ట్యాదికారణాకారవితతే దోషవర్జితే

జగల్లక్ష్మీర్జగన్మాతర్విష్ణుపత్ని నమోఽస్తు తే

నవకోటిమహాశక్తిసముపాస్యపదాంబుజే



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కనత్సోవర్ణరత్నాఢ్యే సర్వాభరణభూషితే  
 అనంతనిత్యమహిషీ ప్రపంచేశ్వరనాయకి  
 అత్యుచ్చితపదాంతస్థే పరమవ్యోమనాయకి  
 నాకపృష్ఠగతారాధ్యే విష్ణులోకవిలాసిని  
 వైకుంఠరాజమహిషి శ్రీరంగనగరాశ్రితే  
 రంగనాయకి భూపత్రి కృష్ణే వరదవల్లభే  
 కోటిబ్రహ్మాదిసంసేవ్యే కోటిరుద్రాదికీర్తితే  
 మాతులుంగమయం ఖేటం సౌవర్ణచషకం తథా  
 పద్మద్వయం పూర్ణకుంభం కీరం చ వరదాభయే  
 పాశమంకుశకం శంఖం చక్రం శూలం కృపాణికామ్  
 ధనుర్బాణౌ చాక్షమాలాం చిన్ముద్రామపి బిభ్రతీ  
 అష్టాదశభుజే లక్ష్మీర్మహాష్టాదశపీఠగే



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



భూమినీలాదిసంసేవ్యే స్వామిచిత్తానువర్తిని  
 పద్మే పద్మాలయే పద్మి పూర్ణకుంభాభిషేచితే  
 ఇందిరేందిందిరాభాక్షి క్షీరసాగరకన్యకే  
 భార్గవి త్వం స్వతంత్రేచ్ఛా వశీకృతజగత్పతిః  
 మంగళం మంగళానాం త్వం దేవతానాం చ దేవతా  
 త్వముత్తమోత్తమానాం చ త్వం శ్రేయః పరమామృతమ్  
 ధనధాన్యాభివృద్ధిశ్చ సార్వభౌమసుఖోచ్ఛయా  
 ఆందోళికాదిసాభాగ్యం మత్తేభాదిమహోదయః  
 పుత్రపౌత్రాభివృద్ధిశ్చ విద్యాభోగబలాదికమ్  
 ఆయురారోగ్యసంపత్తిరష్టైశ్వర్యం త్వమేవ హి  
 పరమేశవిభూతిశ్చ సూక్ష్మాత్సూక్ష్మతరా గతిః  
 సదయాపాంగసందత్తబ్రహ్మాండ్రాదిపదస్థితిః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అవ్యాహతమహాభాగ్యం త్వమేవాక్షోభ్యవిక్రమః  
 సమన్వయశ్చ వేదానామవిరోధస్త్వమేవ హి  
 నిఃశ్రేయసపదప్రాప్తిసాధనం ఫలమేవ చ  
 శ్రీమంత్రరాజరాజ్ఞీ చ శ్రీవిద్యా క్షేమకాలిణీ  
 శ్రీంబీజజపసంతుష్టా ఐం హ్రీం శ్రీం బీజపాలికా  
 ప్రపత్తిమార్గసులభా విష్ణుప్రథమకింకరీ  
 క్షీంకారార్థసవిత్రీ చ సౌమంగళ్యాభిదేవతా  
 శ్రీషోడశాక్షరీవిద్యా శ్రీయంత్రపురవాసిని  
 సర్వమంగళమాంగళ్యే శివే సర్వార్థసాధికే  
 శరణ్యే త్వంబకే దేవి నారాయణి నమోఽస్తు తే  
 పునః పునర్మమస్తేఽస్తు సాష్టాంగమయుతం పునః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సనత్కుమార ఉవాచ

ఏవం స్తుతా మహాలక్ష్మీర్బ్రహ్మారుద్రాదిభిస్సురైః

నమద్భిరార్చితైః శివైః నిస్సత్వైర్భగవల్లితైః

జ్యేష్ఠాఽష్టైశ్చ నిఃశ్రీకైస్సంసారాత్స్వపరాయణైః

విష్ణుపత్నీ దదౌ తేషాం దర్శనం దృష్టితర్పణమ్

శరత్పూర్ణేందుకోట్యాభధవళాపాంగవీక్షణైః

సర్వాన్ సత్వసమావిష్టాంశ్చక్రై హృష్టా వరం దదౌ

మహాలక్ష్మీరువాచ

నామ్నాం సౌష్ఠసహస్రం మే ప్రమాదాద్వాపి యస్సకృత్

కీర్తయేత్తత్కులే సత్యం వసామ్యాచంద్రతారకమ్

కిం పునర్నియమాజ్జప్తుర్మదేకశరణస్య చ

మాతృవత్సానుకంపాహం పోషకీ స్యామహర్నిశమ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



మన్నామ స్తువతాం లోకే దుర్లభం నాస్తి చింతితమ్  
 మత్ప్రసాదేన సర్వేఽపి స్వస్వేష్టార్థమవాప్స్యథ  
 లుప్తవైష్ణవధర్మస్య మద్వ్రతేష్వవకీర్ణినః  
 భక్తిప్రపత్తిహీనస్య వంద్యో నామ్నాం జపోఽపి మే  
 తస్మాదవశ్యం తైర్దోషైర్విహీనః పాపవర్జితః  
 జపేత్సాష్టసహస్రం మే నామ్నాం ప్రత్యహమాదరాత్  
 సాక్షాదలక్ష్మీపుత్రోఽపి దుర్భాగ్యోఽప్యలసోఽపి వా  
 అప్రయత్నోఽపి మూఢోఽపి వికలః పతితోఽపి చ  
 అవశ్యం ప్రాప్నుయాద్భాగ్యం మత్ప్రసాదేన కేవలమ్  
 స్పృహేయమచిరాద్దేవా వరదానాయ జాపినః  
 దదామి సర్వమిష్టార్థం లక్ష్మీతి స్మరతాం ధ్రువమ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సనత్కుమార ఉవాచ

ఇత్యుక్త్వాఽంతర్దధే లక్ష్మీరైష్ణవీ భగవత్కలా

ఇష్టాపూర్తం చ సుకృతం భాగధేయం చ చింతితమ్

స్వం స్వం స్థానం చ భోగం చ విజయం లేభిరే సురాః

తదేతద్భవదామ్యుద్య లక్ష్మీనామసహస్రకమ్

యోగినః పఠత క్షిప్రం చింతితార్థానవాప్స్యథ

గార్గ్య ఉవాచ

సనత్కుమారయోగీంద్ర ఇత్యుక్త్వా స దయానిభిః

అనుగృహ్య యయౌ క్షిప్రం తాంశ్చ ద్వాదశయోగినః

తస్మాదేతద్రహస్యం చ గోప్యం జప్యం ప్రయత్నతః

అష్టమ్యాం చ చతుర్దశ్యాం నవమ్యాం భృగువాసరే

పౌర్ణమాస్యామమాయాం చ పర్వకాలే విశేషతః

జపేద్వా నిత్యకార్యేషు సర్వాన్మామానవాప్పుయాత్

ఇతి శ్రీ సుందపురాణే సనత్కుమార సంహితాయాం

శ్రీ లక్ష్మీ సహస్రనామ స్తోత్రం సంపూర్ణమ్



### మహాలక్ష్మీష్టకం

ఇంద్ర ఉవాచ -

నమస్తేఽస్తు మహామాయే శ్రీపీఠే సురపూజితే ।  
శంఖచక్ర గదాహస్తే మహాలక్ష్మీ నమోఽస్తు తే ॥ 1 ॥

నమస్తే గరుడారూఢే కోలాసుర భయంకరి ।  
సర్వపాపహారే దేవి మహాలక్ష్మీ నమోఽస్తు తే ॥ 2 ॥

సర్వజ్ఞే సర్వవరదే సర్వ దుష్ట భయంకరి ।  
సర్వదుఃఖ హారే దేవి మహాలక్ష్మీ నమోఽస్తు తే ॥ 3 ॥

సిద్ధి బుద్ధి ప్రదే దేవి భుక్తి ముక్తి ప్రదాయినీ ।  
మంత్ర మూర్తే సదా దేవి మహాలక్ష్మీ నమోఽస్తు తే ॥ 4 ॥

ఆద్యంత రహితే దేవి ఆదిశక్తి మహేశ్వరి ।  
యోగజ్ఞే యోగ సంభూతే మహాలక్ష్మీ నమోఽస్తు తే ॥ 5 ॥





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



స్థూల సూక్ష్మ మహారౌద్రే మహాశక్తి మహోదరే ।  
మహా పాప హరే దేవి మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే ॥ 6 ॥

పద్మాసన స్థితే దేవి పరబ్రహ్మ స్వరూపిణి ।  
పరమేశి జగన్మాతః మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే ॥ 7 ॥

శ్వేతాంబరధరే దేవి నానాలంకార భూషితే ।  
జగస్థితే జగన్మాతః మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే ॥ 8 ॥

మహాలక్ష్మష్టకం సోత్రం యః పఠేద్ భక్తిమాన్ నరః ।  
సర్వ సిద్ధి మవాప్నోతి రాజ్యం ప్రాప్నోతి సర్వదా ॥

ఏకకాలే పఠేన్నిత్యం మహాపాప వినాశనం ।  
ద్వికాలం యః పఠేన్నిత్యం ధన ధాన్య సమన్వితః ॥

త్రికాలం యః పఠేన్నిత్యం మహాశత్రు వినాశనం ।  
మహాలక్ష్మీ ర్భవేన్-నిత్యం ప్రసన్నా వరదా శుభా ॥

శ్రీ మహాలక్ష్మష్టక సోత్రం సంపూర్ణం



### శ్రీ లక్ష్మీ అష్టోత్తర శతనామ స్తోత్రం

#### దేవ్యువాచ

దేవదేవ! మహాదేవ! త్రికాలజ్ఞ! మహేశ్వర!

కరుణాకర దేవేశ! భక్తానుగ్రహకారక!

అష్టోత్తర శతం లక్ష్యాః శ్రోతుమిచ్ఛామి తత్త్వతః

#### ఈశ్వర ఉవాచ

దేవి! సాధు మహాభాగే మహాభాగ్య ప్రదాయకం

సర్వైశ్వర్యకరం పుణ్యం సర్వపాప ప్రణాశనం

సర్వదారిద్ర్య శమనం శ్రవణాద్భక్తి ముక్తిదం

రాజవశ్యకరం దివ్యం గుహ్యేద్-గుహ్యతరం పరం

దుర్లభం సర్వదేవానాం చతుష్పృష్టి కళాస్పదం

పద్మాదీనాం వరాంతానాం నిభీనాం నిత్యదాయకం

సమస్త దేవ సంసేవ్యం అణిమాద్యష్ట సిద్ధిదం



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కిమత్ర బహునోక్తేన దేవీ ప్రత్యక్షదాయకం  
 తవ ప్రీత్యాద్య వక్ష్యామి సమాహితమనాశ్చృణు  
 అష్టోత్తర శతస్యాస్య మహాలక్ష్మిస్తు దేవతా  
 క్షీం బీజ పదమిత్యుక్తం శక్తిస్తు భువనేశ్వరీ  
 అంగన్యాసః కరన్యాసః స ఇత్యాది ప్రకీర్తితః

ధ్యానం

వందే పద్మకరాం ప్రసన్నవదనాం సౌభాగ్యదాం భాగ్యదాం  
 హస్తాభ్యామభయప్రదాం మణిగణైః నానావిధైః భూషితాం  
 భక్తాభీష్ట ఫలప్రదాం హరిహర బ్రహ్మోభిభిస్సేవితాం  
 పార్శ్వే పంకజ శంఖపద్మ నిభిభిః యుక్తాం సదా శక్తిభిః

సరసిజ నయనే సరోజహస్తే ధవళ తరాంశుక గంధమాల్య శోభే  
 భగవతి హరివల్లభే మనోజ్ఞే త్రిభువన భూతికలి ప్రసీదమహ్యం  
 ఓం



ప్రకృతిం వికృతిం విద్యాం సర్వభూత-హితప్రదాం

శ్రద్ధాం విభూతిం సురభిం నమామి పరమాత్మికాం

వాచం పద్మాలయాం పద్మాం శుచిం స్వాహం స్వధాం సుధాం

ధన్యాం హిరణ్యయాం లక్ష్మీం నిత్యపుష్పాం విభావలీం

అదితిం చ దితిం దీప్తాం వసుధాం వసుధాలిణీం

నమామి కమలాం కాంతాం కామ్యాం క్షీరోదసంభవాం

అనుగ్రహప్రదాం బుద్ధి-మనఘాం హరివల్లభాం

అశోకా-మమృతాం దీప్తాం లోకశోకవినాశినీం

నమామి ధర్మనిలయాం కరుణాం లోకమాతరం

పద్మప్రియాం పద్మహస్తాం పద్మాక్షీం పద్మసుందలీం

పద్మోద్భవాం పద్మముఖీం పద్మనాభప్రియాం రమాం

పద్మమాలాధరాం దేవీం పద్మినీం పద్మగంధినీం



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



పుణ్యగంధాం సుప్రసన్నాం ప్రసాదాభిముఖీం ప్రభాం  
 నమామి చంద్రవదనాం చంద్రాం చంద్రసహోదరిం  
 చతుర్భుజాం చంద్రరూపా-మిందిరా-మిందుశీతలాం  
 ఆహ్లాద జననీం పుష్టిం శివాం శివకలీం సతీం  
 విమలాం విశ్వజననీం తుష్టిం దాలిద్యనాశినీం  
 ప్రీతిపుష్కలిణీం శాంతాం శుక్లమాల్యాంబరాం శ్రియం  
 భాస్కలీం బిల్వనిలయాం వరారోహం యశస్వినిం  
 వసుంధరా ముదారాంగాం హలిణీం హేమమాలినీం  
 ధనధాన్యకలీం సిద్ధిం సదాసామ్యాం శుభప్రదాం  
 నృపవేశ్యగతాం నందాం వరలక్ష్మీం వసుప్రదాం  
 శుభాం హిరణ్యప్రాకారాం సముద్రతనయాం జయాం  
 నమామి మంగళాం దేవీం విష్ణువక్షఃస్థలస్థితాం



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



విష్ణుపత్నీం ప్రసన్నాక్షీం నారాయణసమాశ్రితాం

దారిద్ర్యధ్వంసినీం దేవీం సర్వోపద్రవవారిణీం

నవదుర్గాం మహాకాళీం బ్రహ్మవిష్ణుశివాత్మికాం

త్రికాలజ్ఞానసంపన్నాం నమామి భువనేశ్వరీం

లక్ష్మీం క్షీరసముద్రరాజ తనయాం శ్రీరంగధామేశ్వరీం

దాసీభూత సమస్తదేవ వనితాం లోకైక దీపాంకురాం

శ్రీమన్మంద కటాక్ష లబ్ధ విభవద్-బ్రహ్మాండ్ర గంగాధరాం

త్వాం త్రైలోక్య కుటుంబినీం సరసిజాం వందే ముకుందప్రియాం

మాతర్మమామి! కమలే! కమలాయతాక్షి!

శ్రీ విష్ణు హృత్-కమలవాసిని! విశ్వమాతః!

క్షీరోదజే కమల కోమల గర్భ గౌరి!

లక్ష్మీ! ప్రసీద సతతం సమతాం శరణ్యే



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



త్రికాలం యో జపేత్ విద్వాన్ షణ్మాసం విజితేంద్రియః  
దారిద్ర్య ధ్వంసనం కృత్వా సర్వమాప్నోత్-యయత్సతః  
దేవీనామ సహస్రేషు పుణ్యమష్టోత్తరం శతం  
యేన శ్రియ మవాప్నోతి కోటిజన్మ దరిద్రతః

భృగువారే శతం ధీమాన్ పఠేత్ వత్సరమాత్రకం  
అష్టైశ్వర్య మవాప్నోతి కుబేర ఇవ భూతలే  
దారిద్ర్య మోచనం నామ సోత్తమంబాపరం శతం  
యేన శ్రియ మవాప్నోతి కోటిజన్మ దరిద్రతః

భుక్త్వాతు విపులాన్ భోగాన్ అంతే సాయుజ్యమాప్నుయాత్  
ప్రాతఃకాలే పఠేన్సిత్యం సర్వ దుఃఖోప శాంతయే  
పఠంతు చింతయేద్దేవీం సర్వాభరణ భూషితాం

ఇతి శ్రీ లక్ష్మ్యష్టోత్తర శతనామ సోత్తం సంపూర్ణం



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



## కనకధారా స్తోత్రం

వందే వందారు మందారమిందిరానంద కందలం  
అమందానంద సందోహ బంధురం సింధురాననం





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అంగం హారేః పులకభూషణమాశ్రయంతీ  
 భృంగాంగనేవ ముకుళాభరణం తమాలం ।  
 అంగీకృతాఖిల విభూతిరపాంగలీలా  
 మాంగల్యదాస్తు మమ మంగళదేవతాయాః  
 ముగ్ధా ముహుర్విదధతీ వదనే మురారేః  
 ప్రేమత్రపాప్రణిహితాని గతాగతాని ।  
 మాలాద్యశోర్మధుకలీవ మహోత్పలే యా  
 సా మే శ్రియం దిశతు సాగర సంభవా యాః  
 ఆమీలితాక్షమభిగ్యమ ముదా ముకుందం  
 ఆనందకందమనిమేషమనంగ తంత్రం ।  
 ఆకేకరస్థితకనీనికపక్ష్యనేత్రం  
 భూత్యై భవన్మమ భుజంగ శయాంగనా యాః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



బాహ్యంతరే మధుజితః శ్రితకౌస్తుభే యా  
 హారావళీవ హరినీలమయీ విభాతి |  
 కామప్రదా భగవతోఽపి కటాక్షమాలా  
 కళ్యాణమావహతు మే కమలాలయా యాః  
  
 కాలాంబుదాళి లలితోరసి కైటభారేః  
 ధారాధరే స్ఫురతి యా తటిదంగనేవ |  
 మాతుస్సమస్తజగతాం మహనీయమూర్తిః  
 భద్రాణి మే విశతు భార్గవనందనా యాః  
  
 ప్రౌఢం పదం ప్రథమతః ఖలు యత్యభావాత్  
 మాంగల్యభాజి మధుమాఖిని మన్మథేన |  
 మయ్యాపతేత్తదిహా మంధరమీక్షణార్థం  
 మందాలసం చ మకరాలయ కన్యకా యాః



విశ్వామరేంద్ర పద విభ్రమ దానదక్షం  
 ఆనందహేతురభికం మురవిద్విషోఽపి ।  
 ఈషన్నిషేదతు మయి క్షణమీక్షణార్థం  
 ఇందివరోదర సహోదరమిందిరా యాః

ఇష్టా విశిష్టమతయోపి యయా దయార్థ  
 దృష్ట్యా త్రివిష్టపపదం సులభం లభంతే ।  
 దృష్టిః ప్రహృష్ట కమలోదర దీప్తిలిష్టాం  
 పుష్టిం కృషేష్ట మమ పుష్కర విష్టరా యాః

దద్యాద్దయాను పవనో ద్రవిణాంబుధారాం  
 అస్మిన్నకించన విహంగ శిశౌ విషణ్ణే ।  
 దుష్కర్మఘర్మమపనీయ చిరాయ దూరం  
 నారాయణ ప్రణయినీ నయనాంబువాహాః



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



గీర్దేవతేతి గరుడధ్వజ సుందరీతి

శాకంబరీతి శశిశేఖర వల్లభేతి ।

సృష్టి స్థితి ప్రళయ కేళిషు సంస్థితాయై

తస్యై నమస్త్రీభువనైక గురోస్తురుణ్యై

శ్రుత్యై నమోఽస్తు శుభకర్మ ఫలప్రసూత్యై

రత్యై నమోఽస్తు రమణీయ గుణార్ణవాయై ।

శక్త్యై నమోఽస్తు శతపత్ర నికేతనాయై

పుష్ట్యై నమోఽస్తు పురుషోత్తమ వల్లభాయై

నమోఽస్తు నాళీక నిభాననాయై

నమోఽస్తు దుగ్ధోదధి జన్మభూమ్యై ।

నమోఽస్తు సోమామృత సోదరాయై

నమోఽస్తు నారాయణ వల్లభాయై



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



నమోఽస్తు హేమాంబుజ పీఠికాయై  
 నమోఽస్తు భూమండల నాయికాయై ।  
 నమోఽస్తు దేవాలి దయాపరాయై  
 నమోఽస్తు శారంగాయుధ వల్లభాయై  
 నమోఽస్తు దేవ్యై భృగునందనాయై  
 నమోఽస్తు విష్ణోరురసి స్థితాయై ।  
 నమోఽస్తు లక్ష్మ్యై కమలాలయాయై  
 నమోఽస్తు దామోదర వల్లభాయై  
 నమోఽస్తు కాంత్యై కమలేక్షణాయై  
 నమోఽస్తు భూత్యై భువనప్రసూత్యై ।  
 నమోఽస్తు దేవాలిభిరల్పితాయై  
 నమోఽస్తు నందాత్యజ వల్లభాయై



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సంపత్కరాణి సకలేంద్రియ నందనాని  
 సామ్రాజ్య దానవిభవాని సరోరుహాక్షి |  
 త్వద్వందనాని దులితా హరణోద్యతాని  
 మామేవ మాతరనిశం కలయంతు మాన్యే  
  
 యత్యటాక్ష సముపాసనా విభిః  
 సేవకస్య సకలార్థ సంపదః |  
 సంతనోతి వచనాంగ మాససైః  
 త్వాం మురాలిహృదయేశ్వలీం భజే  
  
 సరసిజనిలయే సరోజహస్తే  
 ధవళతమాంశుక గంధమాల్యశోభే |  
 భగవతి హరివల్లభే మనోజ్ఞే  
 త్రిభువనభూతికలీ ప్రసీదమహ్యం



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



దిగ్బస్తిభిః కనక కుంభముఖావస్థుష్ట  
 స్వర్వాహినీ విమలచారుజలాప్లుతాంగీం ।  
 ప్రాతర్కమామి జగతాం జననీమశేష  
 లోకభినాథ గృహిణీమమృతాభిపుత్రీం  
 కమలే కమలాక్ష వల్లభే త్వం  
 కరుణాపూర తరంగితైరపాంగైః ।  
 అవలోకయ మామకించనానాం  
 ప్రథమం పాత్రమకృతిమం దయాయాః  
 దేవి ప్రసీద జగదీశ్వరి లోకమాతః  
 కళ్యాణగాత్రి కమలేక్షణ జీవనాథే ।  
 దారిద్ర్యభీతిహృదయం శరణాగతం మాం  
 ఆలోకయ ప్రతిదినం సదయైరపాంగైః ॥



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



స్తువంతి యే స్తుతిభిరమీభిరన్వహం

త్రయీమయీం త్రిభువనమాతరం రమాం ।

గుణాభికా గురుతుర భాగ్య భాగినః

భవంతి తే భువి బుధ భావితాశయాః

సువర్ణధారా సోత్త్రం యచ్ఛంకరాచార్య నిర్మితం  
త్రిసంధ్యం యః పఠేన్సిత్యం స కుబేరసమో భవేత్ ॥





### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే





### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



## అష్టలక్ష్మీ సోత్త్రం

### ఆదిలక్ష్మీ

సుమనసవందిత సుందరి మాధవి చంద్రసహోదరి హేమమయే  
మునిగణవందిత మోక్షప్రదాయిని మంజులభాషిణి వేదనుతే  
పంకజవాసిని దేవసుపూజిత సద్గుణవర్షిణి శాంతియుతే  
జయ జయ హే మధుసూదనకామిని ఆదిలక్ష్మీ సదా పాలయ మామ్

### ధాన్యలక్ష్మీ

అయి కలికల్మషనాశిని కామిని వైదికరూపిణి వేదమయే  
క్షీరసముద్భవ మంగళరూపిణి మంత్రనివాసిని మంత్రనుతే  
మంగళదాయిని అంబుజవాసిని దేవగణాశ్రితపాదయుతే  
జయ జయ హే మధుసూదనకామిని ధాన్యలక్ష్మీ సదా పాలయ మామ్



**శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే**



**దైర్యలక్ష్మీ**

జయ వరవల్లిని వైష్ణవి భార్గవి మంత్రస్వరూపిణి మంత్రమయే  
 సురగణపూజిత శీఘ్రఫలప్రద జ్ఞానవికాసిని శాస్త్రనుతే  
 భవభయహారిణి పాపవిమోచని సాధుజనాశ్రితపాదయుతే  
 జయ జయ హే మధుసూదనకామిని దైర్యలక్ష్మీ సదా పాలయ మామ్

**గజలక్ష్మీ**

జయ జయ దుర్గతినాశిని కామిని సర్వఫలప్రద శాస్త్రమయే  
 రథగజతురగపదాతిసమావృత పరిజనమండిత లోకనుతే  
 హరిహరబ్రహ్మసుపూజితసేవిత తాపనివారణపాదయుతే  
 జయ జయ హే మధుసూదనకామిని గజలక్ష్మీ రూపేణ పాలయ మామ్

**సంతానలక్ష్మీ**

అయి ఖగవాహిని మోహిని చక్రిణి రాగవివల్లిని జ్ఞానమయే  
 గుణగణవారిధి లోకహితైషిణి స్వరసప్తభూషితగాననుతే  
 సకల సురాసుర దేవమునీశ్వర మానవవందితపాదయుతే  
 జయ జయ హే మధుసూదనకామిని సంతానలక్ష్మీ సదా పాలయ మామ్



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



#### విజయలక్ష్మి

జయ కమలాసని సద్గతిదాయిని జ్ఞానవికాసిని గానమయే  
 అనుబినమల్పిత కుంకుమధూసరభూషితవాసిత వాద్యనుతే  
 కనకధరాస్తుతి వైభవవందిత శంకరదేశిక మాన్యపదే  
 జయ జయ హే మధుసూదనకామిని విజయలక్ష్మి సదా పాలయ మామ్

#### విద్యాలక్ష్మి

ప్రణత సురేశ్వలి భారతి భార్గవి శోకవినాశిని రత్నమయే  
 మణిమయభూషిత కర్ణవిభూషణ శాంతిసమావృత హాస్యముఖే  
 నవనిధిదాయిని కలిమలహారిణి కామితఫలప్రదహస్తయుతే  
 జయ జయ హే మధుసూదనకామిని విద్యాలక్ష్మి సదా పాలయ మామ్

#### ధనలక్ష్మి

ధిమిధిమి ధింధిమి ధింధిమి ధింధిమి దుందుభినాద సుపూర్ణమయే  
 ఘుమఘుమ ఘుంఘుమ ఘుంఘుమ ఘుంఘుమ శంఖనినాద సువాద్యనుతే  
 వేదపురాణేతిహాససుపూజిత వైదికమార్గప్రదర్శయతే  
 జయ జయ హే మధుసూదనకామిని ధనలక్ష్మి రూపేణ పాలయ మామ్

ఇతి అష్టలక్ష్మీ స్తోత్రమ్



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



## శ్రీ లక్ష్మీ కవచం

### బ్రహ్మోవాచ

మహాలక్ష్మ్యాః ప్రవక్ష్యామి కవచం సర్వకామదమ్

సర్వపాపప్రశమనం దుష్టవ్యాధివినాశనమ్

గ్రహపీడాప్రశమనం గ్రహలిప్టప్రభంజనమ్

దుష్టమృత్యుప్రశమనం దుష్టదారిద్ర్యనాశనమ్

పుత్రపౌత్రప్రజననం వివాహాప్రదమిష్టదమ్

చోరాలిహారి జపతామఖిలేష్పితదాయకమ్

సావధానమనా భూత్వా శృణు త్వం శుక సత్తమ

అనేకజన్మసంసిద్ధిలభ్యం ముక్తిఫలప్రదమ్

ధనధాన్యమహారాజ్య-సర్వసౌభాగ్యకల్పకమ్

సకృత్స్మరణమాత్రేణ మహాలక్ష్మీః ప్రసీదతి



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



క్షీరాబ్ధిమధ్యే పద్మానాం కాననే మణిమణ్ణపే  
తన్మధ్యే సుస్థితాం దేవీం మనీషిజనసేవితామ్

సుస్నాతాం పుష్పసురభికుటిలాలకబన్ధనామ్  
పూర్ణేన్దుబ్బిమ్బ వదనా-మర్ధచన్ద్రలలాటికామ్

ఇన్దీవరేక్షణాం కామకోదణ్ణభ్రువమీశ్వలీమ్  
తిలప్రసవసంస్పర్ధినాసికాలజ్యతాం శ్రియమ్

కున్దకుట్మలదన్తాలిం బన్దుకాధరపల్లవామ్  
దర్పణాకారవిమలకపోలద్వితయోజ్జ్వలామ్

రత్నతాటజ్యకలితకర్ణద్వితయసున్దరామ్  
మాజ్గల్యాభరణోపేతాం కంబుకణ్ఠీం జగత్ప్రసూమ్

తారహాలిమనోహాలికుచకుమ్భ విభూషితామ్  
రత్నాబ్జదాదిలలితకరపద్మచతుష్టయామ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కమలే చ సుపత్రాఢ్యే హ్యభయం దధతీం వరమ్

రోమరాజికలాచారుభుగ్గునాభితలోదలీమ్

పట్టవస్త్రసముద్భాసిసునితమ్బాదిలక్షణామ్

కాఞ్చనస్తమ్భవిభ్రాజద్వరజానూరుశోభితామ్

స్మరకాహలికాగర్వహారిజంఘాం హలిప్రియామ్

కమలీపృష్ఠసదృశపాదాబ్జాం చన్ద్రసన్నిభామ్

పఞ్కజోదరలావణ్యసున్దరాఙ్ఘ్రితలాం శ్రియమ్

సర్వాభరణసంయుక్తాం సర్వలక్షణలక్ష్మితామ్

పితామహమహాప్రీతాం నిత్యతృప్తాం హలిప్రియామ్

నిత్యం కారుణ్యలలితాం కస్తూరీలేపితాఙ్గికామ్

సర్వమన్తమయాం లక్ష్మీం శ్రుతిశాస్త్రస్వరూపిణీమ్

పరబ్రహ్మమయాం దేవీం పద్మనాభకుటుమ్బినీమ్



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఏవం ధ్యాత్వా మహాలక్ష్మీం పఠేత్తత్కవచం పరమ్

#### ధ్యానమ్

ఏకం స్యుష్కానతిక్షమం మమపరం చాకుష్కాపాదాంబుజం  
మధ్యే విష్టరపుణ్డలీకమభయం విస్యస్త హస్తాంబుజమ్  
త్వాం పశ్యేమ నిషేదుషీమనుకలం కారుణ్యకూలంకష-  
స్ఫారాపాఙ్గతరఙ్గమంబ మధురం ముగ్ధం ముఖం బిభ్రతీమ్

#### అథ కవచమ్

మహాలక్ష్మీః శిరః పాతు లలాటం మమ పఙ్కజా  
కర్ణే రక్షేద్ద్రమా పాతు నయనే నలినాలయా  
నాసికామవతాదమ్బా వాచం వాగ్రూపిణీ మమ  
దంతానవతు జిహ్వోం శ్రీరధరోష్ఠం హలిప్రియా  
చుబుకం పాతు వరదా గలం గన్ధర్వసేవితా  
వక్షః కుక్షిం కరౌ పాయుం పృష్ఠమవ్యాద్రమా స్వయమ్





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కటిమూరుద్వయం జాను జంఘం పాతు రమా మమ

సర్వాభిమిన్ద్రయం ప్రాణాన్వాయాదాయాసహాలిణీ

సప్తధాతూన్స్వయం చాపి రక్తం శుక్రం మనో మమ

జ్ఞానం బుద్ధిం మహోత్సాహం సర్వం మే పాతు పజ్జిజా

మయా కృతం చ యత్కించోత్తత్సర్వం పాతు సేన్దిరా

మమాయురవతాల్లక్ష్మీః భార్యాం పుత్రాంశ్చ పుత్రికా

మిత్రాణి పాతు సతతమఖిలాని హలిప్రియా

పాతకం నాశయేల్లక్ష్మీః మమాలిప్ష్టం హరేద్రమా

మమాలినాశనార్థాయ మాయామృత్యుం జయేద్బలమ్

సర్వాభీష్టం తు మే దద్యాత్పాతు మాం కమలాలయా



### శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



#### ఫలశ్రుతి:

య ఇదం కవచం దివ్యం రమాత్మా ప్రయతః పఠేత్

సర్వసిద్ధిమవాప్నోతి సర్వరక్షాం తు శాశ్వతీమ్

తీర్థాయుష్మాన్భవేన్నిత్యం సర్వసాభాగ్యకల్పకమ్

సర్వజ్ఞస్సర్వదర్శి చ సుఖదశ్చ సుఖోజ్జ్వలః

సుపుత్రో గోపతిః శ్రీమాన్ భవిష్యతి న సంశయః

తద్గృహే న భవేద్బహూన్ దారిద్ర్యదురితాదికమ్

నాగ్నినా దహ్యతే గేహం న చోరాద్యైశ్చ పీడ్యతే

భూతప్రేతపిశాచాద్యాః సన్తస్తా యాన్తి దూరతః

లిఖిత్వా స్థాపయేద్యత్ర తత్ర సిద్ధిర్భవేద్దువమ్

నాపమృత్యుమవాప్నోతి దేహానై ముక్తిభాగ్భవేత్

ఆయుష్యం పౌష్టికం మేధ్యం ధాన్యం దుస్స్వప్ననాశనమ్

ప్రజాకరం పవిత్రం చ దుర్భిక్షాల్తివినాశనమ్



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



చిత్తప్రసాదజననం మహామృత్యుప్రశాన్తిదమ్  
మహారోగజ్వరహారం బ్రహ్మహత్యావిశోధనమ్

మహాధనప్రదం చైవ పరితప్యం సుఖార్థిభిః  
ధనార్థి ధనమాప్నోతి వివాహార్థి లభేద్వధూమ్

విద్యార్థి లభతే విద్యాం పుత్రార్థి గుణవత్సుతమ్  
రాజ్యార్థి రాజ్యమాప్నోతి సత్యముక్తం మయా శుక

ఏతద్దేవ్యాః ప్రసాదేన శుకః కవచమాప్తవాన్  
కవచానుగ్రహేణైవ సర్వాన్మామానవాప సః

ఇతి శుకం ప్రతి బ్రహ్మప్రోక్త శ్రీ లక్ష్మీ కవచమ్



శ్రీ సూక్తము

ఓం || హిరణ్యవర్ణాం హలిణీం సువర్ణరజతస్రజాం |  
 చంద్రాం హిరణ్యయాం లక్ష్మీం జాతవేదో మ ఆవహా ||  
 తాం మ ఆవహా జాతవేదో లక్ష్మీమనపగామినీం  
 యస్యాం హిరణ్యం విందేయం గామశ్వం పురుషానహం ||  
 అశ్వపూర్వాం రథమధ్యాం హస్తినాద-ప్రబోధినీం |  
 శ్రియం దేవీముపహ్వాయే శ్రీర్మా దేవీర్జుషతాం ||  
 కాంసోస్మి తాం హిరణ్యప్రాకారామూర్తాం జ్వలంతీం తృప్తాం  
 తర్పయంతీం |  
 పద్మే స్థితాం పద్మవర్ణాం తామిహోపహ్వాయే శ్రియం ||  
 చంద్రాం ప్రభాసాం యశసాం జ్వలంతీం శ్రియం లోకే  
 దేవజుష్టాముదారాం |  
 తాం పద్మినీమీం శరణమహం ప్రపద్యే లక్ష్మీర్మే నశ్యతాం త్వాం వృణే ||



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఆదిత్యవర్ధే తపసోఽభిజాతో వనస్పతిస్తవ వృక్షోఽథ బిల్వః |  
 తస్య ఘలాని తపసానుదంతు మాయాంతరాయాశ్చ బాహ్యే అలక్ష్మీః ||  
 ఉపైతు మాం దేవసఖః కీర్తిశ్చ మణినా సహ |  
 ప్రాదుర్భూతోఽస్మి రాష్ట్రేఽస్మిన్ కీర్తిమృద్ధిం దదాతు మే ||  
 క్షుత్ప్తిపాసామలాం జ్యేష్ఠామలక్ష్మీం నాశయామ్యహం |  
 అభూతిమసమృద్ధిం చ సర్వాం నిర్బుద మే గృహాత్ ||  
 గంధద్వారాం దురాధర్షాం నిత్యపుష్టాం కలీషిణీం |  
 ఈశ్వరీగ్ం సర్వభూతానాం తామిహోపహ్వాయే శ్రియం ||  
 శ్రీరే భజతు | అలక్ష్మీరే నశ్యతు |  
 మనసః కామమాకూతిం వాచః సత్యమశీమహి |  
 పశూనాగ్ం రూపమన్యస్య మయి శ్రీః శ్రయతాం యశః ||  
 కర్దమేన ప్రజాభూతా మయి సంభవ కర్దమ |  
 శ్రియం వాసయ మే కులే మాతరం పద్మమాలినీం ||



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



అపః సృజంతు స్నిగ్ధాని చిక్లిత వస మే గృహే |

ని చ దేవీం మాతరం శ్రియం వాసయ మే కులే ||

ఆర్థాం పుష్కలిణీం పుష్టిం పింగళాం పద్మమాలినీం |

చంద్రాం హిరణ్యయాం లక్ష్మీం జాతవేదో మ ఆవహా ||

ఆర్థాం యః కలిణీం యష్టిం సువర్ణాం హేమమాలినీం |

సూర్యాం హిరణ్యయాం లక్ష్మీం జాతవేదో మ ఆవహా ||

తాం మ ఆవహా జాతవేదో లక్ష్మీమనపగామినీం |

యస్యాం హిరణ్యం ప్రభూతం గావో దాసోఽశ్వాన్ విందేయం

పురుషానహం ||

యశ్శుచిః ప్రయతో భూత్వా జుహయా-దాజ్య-మన్వహం |

శ్రియః పంచదశర్షం చ శ్రీకామస్సతతం జపేత్ ||

ఆనందః కర్దమశ్చైవ చిక్లిత ఇతి విశ్రుతాః |

ఋషయస్తే త్రయః పుత్రాః స్వయం శ్రీరేవ దేవతా ||



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



పదాననే పద్య ఊరూ పద్యాక్షీ పద్యసంభవే ।

త్వం మాంభజస్వ పద్యాక్షీ యేన సౌఖ్యం లభామ్యహం ॥

అశ్వదాయీ చ గోదాయీ ధనదాయీ మహాధనే ।

ధనం మే జుషతాం దేవీం సర్వకామార్త సిద్ధయే ॥

పుత్రపౌత్ర ధనం ధాన్యం హస్త్యశ్వాజావిగో రథం ।

ప్రజానాం భవసి మాతా ఆయుష్మంతం కరోతు మాం ॥

చంద్రాభాం లక్ష్మీమీశానాం సూర్యాభా శ్రియమీశ్వరీం ।

చంద్ర సూర్యాగ్ని సర్వాభాం శ్రీ మహాలక్ష్మీ-ముపాస్మహే ॥

ధన-మగ్ని-ర్థనం వాయు-ర్థనం సూర్యో ధనం వసుః ।

ధనమింద్రో బృహస్పతి-ర్వరుణం ధనమశ్శుతే ॥

వైనతేయ సోమం పిబ సోమం పిబతు వృత్రహా ।

సోమం ధనస్య సోమినో మహ్యాం దదాతు సోమినీ ॥



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



న క్రోధో న చ మాత్సర్యం న లోభో నాశుభా మతిః |

భవంతి కృత పుణ్యానాం భక్తానాం శ్రీ సూక్తం జపేత్సదా ||

వర్షంతు తే విభావల బివో అభ్రస్య విద్యుతః |

రోహంతు సర్వబీజాన్యవ బ్రహ్మ ద్విషో జహి ||

పద్మప్రియే పద్మిని పద్మహస్తే పద్మాలయే పద్మ-దళాయతాక్షీ |

విశ్వప్రియే విష్ణు మనోనుకూలే త్వత్పాదపద్మం మయి సన్నిధత్స్వ ||

యా సా పద్మాసనస్థా విపులకటితటి పద్మపత్రాయతాక్షీ |

గంభీరా వర్తనాభిః స్తనభరనమితా శుభ్ర వస్తోత్తరీయా ||

లక్ష్మీ-ర్దివ్యై-ర్గజేంద్రై-ర్మణిగణ ఖచితై-స్సాపితా హేమకుంభైః |

నిత్యం సా పద్మహస్తా మమ వసతు గృహే సర్వ మాంగళ్యయుక్తా ||

లక్ష్మీం క్షీర సముద్ర రాజతనయాం శ్రీరంగ ధామేశ్వరీం |

దాసీభూత సమస్త దేవ వనితాం లోకైక వీపాంకురాం |

శ్రీమన్మంద కటాక్ష లబ్ధ విభవ బ్రహ్మాండ్ర గంగాధరాం |

త్వాం త్రైలోక్య కుటుంబినీం సరసిజాం వందే ముకుందప్రియాం ||





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



సిద్ధలక్ష్మీ-రోక్షలక్ష్మీ-ర్జయలక్ష్మీ-స్సరస్వతీ ।

శ్రీలక్ష్మీ-ర్వరలక్ష్మీశ్చ ప్రసన్నా మమ సర్వదా ॥

వరాంకుశౌ పాశమభీతి ముద్రాం ।

కరైర్వహంతీం కమలాసనస్థాం ।

బాలర్కకోటి ప్రతిభాం త్రినేత్రాం ।

భజేఽహమంబాం జగదీశ్వరీం తాం ॥

సర్వమంగళ మాంగళ్యే శివే సర్వార్థ సాధికే ।

శరణ్యే త్యంబకే దేవీ నారాయణి నమోస్తుతే ॥

ఓం మహాదేవ్యై చ విద్యమే విష్ణుపత్నీ చ భీమహి । తన్నో లక్ష్మీః ప్రచోదయాత్ ॥

శ్రీ-ర్వర్చస్వ-మాయుష్య-మారోగ్య-మావీధాత్ పవమానం మహీయతే ।

ధాన్యం ధనం పశుం బహుపుత్రలాభం శతసంవత్సరం చీర్ణమాయుః ॥

ఓం శాంతిః శాంతిః శాంతిః ॥



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే

సర్వదేవ కృత శ్రీ లక్ష్మీ స్తోత్రమ్

క్షమస్వ భగవత్యమ్బు క్షమా శీలే పరాత్పరే  
 శుద్ధ సత్వ స్వరూపేచ కోపాది పరి వర్జితే॥

ఉపమే సర్వ సాధ్వీనాం దేవీనాం దేవ పూజితే  
 త్వయా వినా జగత్సర్వం మృత తుల్యఞ్చ నిష్కలమ్॥

సర్వ సమృత్స్వరూపాత్వం సర్వేషాం సర్వ రూపిణీ  
 రాసేశ్వర్యధి దేవీత్వం త్వత్కలాః సర్వయోషితః॥

కైలాసే పార్వతీ త్వఞ్చ క్షీరోధే సిన్ధు కన్యకా  
 స్వర్గేచ స్వర్గ లక్ష్మీ స్త్వం మర్త్య లక్ష్మీశ్చ భూతలే॥

వైకుంఠేచ మహాలక్ష్మీః దేవదేవీ సరస్వతీ  
 గంగాచ తులసీత్వఞ్చ సావిత్రీ బ్రహ్మ లోకతః॥

కృష్ణ ప్రాణాధి దేవీత్వం గోలోకే రాధికా స్వయమ్॥  
 రాసే రాసేశ్వరీ త్వఞ్చ బృన్దా బృన్దావనే వనే॥



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



కృష్ణ ప్రియా త్వం భాణ్ణీరే చన్త్రా చన్దన కాననే|

విరజా చమ్పక వనే శత శృజ్జేచ సున్దలీ|

పద్మావతీ పద్మ వనే మాలతీ మాలతీ వనే|

కున్ద దన్తి కున్దవనే సుశీలా కేతకీ వనే||

కదమ్బ మాలా త్వం దేవీ కదమ్బ కాననేపిచ|

రాజలక్ష్మీః రాజ గేహా గృహాలక్ష్మీర్లహే గృహే||

ఇత్యుక్త్వా దేవతాస్సర్వాః మునయో మనవస్తథా|

రూరూదుర్క మ్రువదనాః శుష్క కణ్ఠోష్ఠ తాలుకాః||

ఇతి లక్ష్మీ స్తవం పుణ్యం సర్వదేవైః కృతం శుభమ్|

యః పఠేత్ప్రాతరుత్థాయ సవైసర్వం లభేద్భువమ్||

అభార్యో లభతే భార్యాం వినీతాం సుసుతాం సతీమ్|

సుశీలాం సున్దలీం రమ్యామతి సుప్రియవాలినీమ్||



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



పుత్ర పౌత్ర వతీం శుద్ధాం కులజాం కోమలాం వరామ్|

అపుత్రో లభతే పుత్రం వైష్ణవం చిరజీవినమ్||

పరమైశ్వర్య యుక్తాఞ్చ విద్యావన్తం యశస్వినమ్|

భ్రష్టరాజ్యో లభేద్రాజ్యం భ్రష్ట శ్రీర్లభేతే శ్రియమ్||

హత బన్ధుర్లభేద్బన్ధుం ధన భ్రష్టో ధనం లభేత్||

కీర్తి హీనో లభేత్కీర్తిం ప్రతిష్ఠాఞ్చ లభేద్భువమ్||

సర్వ ముఖళదం సోత్త్రం శోక సన్తాప నాశనమ్|

హర్షానన్దకరం శాశ్వద్ధర్మ మోక్ష సుహృత్పదమ్||

|| ఇతి సర్వ దేవ కృత లక్ష్మీ సోత్త్రం సమూర్ణం ||



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



శ్రీ లక్ష్మీ సహస్రనామావళి:

- ఓం నిత్యాగతాయై నమః |
- ఓం అనన్తనిత్యాయై నమః |
- ఓం నన్దిన్యై నమః |
- ఓం జనరజ్జన్యై నమః |
- ఓం నిత్యప్రకాశిన్యై నమః |
- ఓం స్వప్రకాశస్వరూపిన్యై నమః |
- ఓం మహాలక్ష్మ్యై నమః |
- ఓం మహాకాన్త్యై నమః |
- ఓం మహాకన్యాయై నమః |
- ఓం సరస్వత్యై నమః |
- ఓం భోగవైభవసన్ధాన్త్యై నమః |
- ఓం భక్తానుగ్రహకాలిన్యై నమః |
- ఓం ఈశావాస్యాయై నమః |
- ఓం మహామాయాయై నమః |
- ఓం మహాదేవ్యై నమః |
- ఓం మహేశ్వర్యై నమః |
- ఓం హ్యాలైఖాయై నమః |
- ఓం పరమాయై నమః |
- ఓం శక్తయే నమః |
- ఓం మాతృకాబీజరుపిన్యై నమః |
- ఓం నిత్యానన్ధాయై నమః |
- ఓం నిత్యబోధాయై నమః |
- ఓం నానిన్యై నమః |
- ఓం జనమోనిన్యై నమః |
- ఓం సత్యప్రత్యయిన్యై నమః |
- ఓం స్వప్రకాశాత్మరూపిన్యై నమః |
- ఓం త్రిపురాయై నమః |
- ఓం బైరవ్యై నమః |
- ఓం విద్యాయై నమః |
- ఓం హంసాయై నమః |
- ఓం వాగీశ్వర్యై నమః |
- ఓం శివాయై నమః |
- ఓం వాగ్దేవ్యై నమః |
- ఓం మహారాత్మ్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం కాళరాత్ర్యై నమః |  
 ఓం త్రిలోచనాయై నమః |  
 ఓం భద్రకాళ్యై నమః |  
 ఓం కరాళ్యై నమః |  
 ఓం మహాకాళ్యై నమః |  
 ఓం త్రిలోత్తమాయై నమః |  
 ఓం కాళ్యై నమః |  
 ఓం కరాళవక్త్రాంతాయై నమః |  
 ఓం కామాక్ష్యై నమః |  
 ఓం కామదాయై నమః |  
 ఓం శుభాయై నమః |  
 ఓం చణ్డికాయై నమః |  
 ఓం చణ్డరూపేశాయై నమః |  
 ఓం చాముణ్డాయై నమః |  
 ఓం చక్రధారిణ్యై నమః |  
 ఓం త్రైలోక్యజనన్యై నమః |  
 ఓం దేవ్యై నమః |  
 ఓం త్రైలోక్యవిజయోత్తమాయై నమః |

ఓం సిద్ధలక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం క్రియాలక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం మోక్షలక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం ప్రసాదిన్యై నమః |  
 ఓం ఉమాయై నమః |  
 ఓం భగవత్యై నమః |  
 ఓం దుర్గాయై నమః |  
 ఓం చాన్ద్యై నమః |  
 ఓం దాక్షాయణ్యై నమః |  
 ఓం ప్రత్యజ్ఞిరాయై నమః |  
 ఓం ధరాయై నమః |  
 ఓం వేలాయై నమః |  
 ఓం లోకమాత్రే నమః |  
 ఓం హరిప్రియాయై నమః |  
 ఓం పార్వత్యై నమః |  
 ఓం పరమాయై నమః |  
 ఓం దేవ్యై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మవిద్యాప్రదాయిన్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- ఓం అరూపాయై నమః |
- ఓం బహురూపాయై నమః |
- ఓం విరూపాయై నమః |
- ఓం విశ్వరూపిణ్యై నమః |
- ఓం పంచభూతాత్మికాయై నమః |
- ఓం పరాయై నమః |
- ఓం కాళ్యై నమః |
- ఓం మాయై నమః |
- ఓం పంచకాయై నమః |
- ఓం వాగ్మ్యై నమః |
- ఓం హవీఃప్రత్యభిదేవతాయై నమః |
- ఓం దేవమాత్రే నమః |
- ఓం సురేశానాయై నమః |
- ఓం వేదగర్భాయై నమః |
- ఓం అమ్మికాయై నమః |
- ఓం ధృత్యై నమః |
- ఓం సజ్ఞాయై నమః |
- ఓం జాతయే నమః |
- ఓం క్రియాశక్త్యై నమః |
- ఓం ప్రకృత్యై నమః |
- ఓం మోహిన్యై నమః |
- ఓం ముహ్యై నమః |
- ఓం యజ్ఞవిద్యాయై నమః |
- ఓం మహావిద్యాయై నమః |
- ఓం గుహ్యవిద్యాయై నమః |
- ఓం విభావర్యై నమః |
- ఓం జ్యోతిష్యుత్యై నమః |
- ఓం మహామాత్రే నమః |
- ఓం సర్వమస్త్రఫలప్రదాయై నమః |
- ఓం దాలద్ర్యధ్వంసిన్యై నమః |
- ఓం దేవ్యై నమః |
- ఓం హృదయగ్రన్థిభేదిన్యై నమః |
- ఓం సహస్రాదిత్యసంజాతాయై నమః |
- ఓం చంద్రికాయై నమః |
- ఓం చంద్రరూపిణ్యై నమః |
- ఓం గాయత్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం సోమసమ్భాత్యై నమః |

ఓం సర్వజ్ఞశక్త్యై నమః |

ఓం సోమిత్త్యై నమః |

ఓం శ్రీశక్త్యై నమః |

ఓం ప్రణవాత్మికాయై నమః |

ఓం బ్రహ్మవిష్ణుశివాత్మికాయై నమః |

ఓం శాంకర్యై నమః |

ఓం ఇడాపిఙ్గళికామధ్యమృణాళితన్తు

ఓం వైష్ణవ్యై నమః |

రుపిణ్యై నమః |

ఓం బ్రాహ్మ్యై నమః |

ఓం యజ్ఞేశాన్యై నమః |

ఓం సర్వదేవనమస్కృతాయై నమః |

ఓం ప్రథాయై నమః |

ఓం సేవ్యదుర్గాయై నమః |

ఓం దీక్షాయై నమః |

ఓం కుబేరాక్త్యై నమః |

ఓం దక్షిణాయై నమః |

ఓం కరవీరనివాసిన్యై నమః |

ఓం సర్వమోహిన్యై నమః |

ఓం జయాయై నమః |

ఓం అష్టాంగయోగిన్యై నమః |

ఓం విజయాయై నమః |

ఓం దేవ్యై నమః |

ఓం జయన్యై నమః |

ఓం నిల్బిజధ్యానగోచరాయై నమః |

ఓం అపరాజితాయై నమః |

ఓం సర్వతీర్థస్థితాయై నమః |

ఓం కుంభికాయై నమః |

ఓం శుద్ధాయై నమః |

ఓం కాళికాయై నమః |

ఓం సర్వపర్వతవాసిన్యై నమః |

ఓం శాన్త్యై నమః |

ఓం వేదశాస్త్రప్రభాయై నమః |

ఓం వీణాపుస్తకధారిణ్యై నమః |

ఓం దేవ్యై నమః |





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- |                            |                           |
|----------------------------|---------------------------|
| ఓం షడబ్జాదిపదక్రమాయై నమః   | ఓం కుహ్యే నమః             |
| ఓం శివాయై నమః              | ఓం అమావాస్యాయై నమః        |
| ఓం ధాత్యై నమః              | ఓం పూర్ణిమాయై నమః         |
| ఓం శుభానన్దాయై నమః         | ఓం అనుమత్యై నమః           |
| ఓం యజ్ఞకర్మస్వరూపిణ్యై నమః | ఓం ద్యుతయే నమః            |
| ఓం వ్రతిన్యై నమః           | ఓం సినీవాల్యై నమః         |
| ఓం మేనకాయై నమః             | ఓం శివాయై నమః             |
| ఓం దేవ్యై నమః              | ఓం అవశ్యాయై నమః           |
| ఓం బ్రహ్మణ్యై నమః          | ఓం వైశ్వదేవ్యై నమః        |
| ఓం బ్రహ్మచారిణ్యై నమః      | ఓం పిశణ్గిలాయై నమః        |
| ఓం ఏకాక్షరపరాయై నమః        | ఓం పిప్పలాయై నమః          |
| ఓం తారాయై నమః              | ఓం విశాలాక్ష్యై నమః       |
| ఓం భవబంధవినాశిన్యై నమః     | ఓం రక్షోఘ్నియై నమః        |
| ఓం విశ్వమ్భరాయై నమః        | ఓం వృష్టికాలిణ్యై నమః     |
| ఓం ధరాధారాయై నమః           | ఓం దుష్టవిద్రావిణ్యై నమః  |
| ఓం నిరాధారాయై నమః          | ఓం దేవ్యై నమః             |
| ఓం అభికస్వరాయై నమః         | ఓం సర్వోపద్రవనాశిన్యై నమః |
| ఓం రాకాయై నమః              | ఓం శారదాయై నమః            |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- |  |                              |
|--|------------------------------|
| ఓం శరసన్ధానాయై నమః ।                     | ఓం కృష్ణాయై నమః ।            |
| ఓం సర్వశస్త్రస్వరూపిణ్యై నమః ।           | ఓం సితాయై నమః ।              |
| ఓం యుద్ధమధ్యస్థితాయై నమః ।               | ఓం పీతాయై నమః ।              |
| ఓం దేవ్యై నమః ।                          | ఓం సర్వవర్ణాయై నమః ।         |
| ఓం సర్వభూతప్రభుజ్ఞాన్యై నమః ।            | ఓం నిలీశ్వర్యై నమః ।         |
| ఓం అయుద్ధాయై నమః ।                       | ఓం కాళికాయై నమః ।            |
| ఓం యుద్ధరూపాయై నమః ।                     | ఓం చక్రికాయై నమః ।           |
| ఓం శాన్తాయై నమః ।                        | ఓం దేవ్యై నమః ।              |
| ఓం శాన్తిస్వరూపిణ్యై నమః ।               | ఓం సత్యాయై నమః ।             |
| ఓం గజాయై నమః ।                           | ఓం వటుకాస్థితాయై నమః ।       |
| ఓం సరస్వతీవేణీయమునా<br>నర్మదాపగాయై నమః । | ఓం తరుణ్యై నమః ।             |
| ఓం సముద్రవసనావాసాయై నమః ।                | ఓం వారుణ్యై నమః ।            |
| ఓం బ్రహ్మణ్ణత్రేణిమేఖలాయై నమః ।          | ఓం నార్యై నమః ।              |
| ఓం పంచవక్త్రాయై నమః ।                    | ఓం జ్యేష్ఠాదేవ్యై నమః ।      |
| ఓం దశభుజాయై నమః ।                        | ఓం సురేశ్వర్యై నమః ।         |
| ఓం శుద్ధస్ఫటికసన్నిభాయై నమః ।            | ఓం విశ్వమ్భరాధరాయై నమః ।     |
| ఓం రక్తాయై నమః ।                         | ఓం కర్త్యై నమః ।             |
|  | ఓం గళార్గళవిభుజ్ఞాన్యై నమః । |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం సన్ధ్యారాత్రిల్దివాజ్యోత్సాహ్యై నమః  
 ఓం కలాకాష్ఠాయై నమః |  
 ఓం నిమేషికాయై నమః |  
 ఓం ఉర్వ్యై నమః |  
 ఓం కాత్యాయన్యై నమః |  
 ఓం శుభ్రాయై నమః |  
 ఓం సంసారార్ణవతారిణ్యై నమః |  
 ఓం కపిలాయై నమః |  
 ఓం కీలికాయై నమః |  
 ఓం అశోకాయై నమః |  
 ఓం మల్లికానవమల్లికాయై నమః |  
 ఓం దేవికాయై నమః |  
 ఓం నన్దికాయై నమః |  
 ఓం శాన్తాయై నమః |  
 ఓం భణ్ణికాయై నమః |  
 ఓం భయభణ్ణికాయై నమః |  
 ఓం కౌశిక్యై నమః |  
 ఓం వైదిక్యై నమః |

ఓం దేవ్యై నమః |  
 ఓం సౌర్యై నమః |  
 ఓం రూపాభికాయై నమః |  
 ఓం అతిభాయై నమః |  
 ఓం దిగ్వస్త్రాయై నమః |  
 ఓం నవవస్త్రాయై నమః |  
 ఓం కన్యకాయై నమః |  
 ఓం కమలోద్భవాయై నమః |  
 ఓం శ్రియై నమః |  
 ఓం సౌమ్యలక్ష్ణాయై నమః |  
 ఓం అతీతదుర్గాయై నమః |  
 ఓం సూత్రప్రబోధికాయై నమః |  
 ఓం శ్రద్ధాయై నమః |  
 ఓం మేధాయై నమః |  
 ఓం కృతయే నమః |  
 ఓం ప్రజ్ఞాయై నమః |  
 ఓం ధారణాయై నమః |  
 ఓం కాన్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం శ్రుతయే నమః |  
 ఓం స్యుతయే నమః |  
 ఓం ధృతయే నమః |  
 ఓం ధన్యాయై నమః |  
 ఓం భూతయే నమః |  
 ఓం ఇష్ట్యై నమః |  
 ఓం మనీషిణ్యై నమః |  
 ఓం విరక్తయే నమః |  
 ఓం వ్యాపిన్యై నమః |  
 ఓం మాయాయై నమః |  
 ఓం సర్వమాయాప్రభంజన్యై నమః |  
 ఓం మాహేన్యై నమః |  
 ఓం మన్త్రిణ్యై నమః |  
 ఓం సింహ్యై నమః |  
 ఓం ఇన్ద్రజాలస్వరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం అవస్థాత్రయనిర్ముక్తాయై నమః |  
 ఓం గుణత్రయవివర్జితాయై నమః |  
 ఓం ఈషణత్రయనిర్ముక్తాయై నమః |

ఓం సర్వరోగవివర్జితాయై నమః |  
 ఓం యోగిధ్యానాన్తగమ్యాయై నమః |  
 ఓం యోగధ్యానపరాయణాయై నమః |  
 ఓం త్రయీశిఖాయై నమః |  
 ఓం విశేషజ్ఞాయై నమః |  
 ఓం వేదాన్తజ్ఞానరుపిణ్యై నమః |  
 ఓం భారత్యై నమః |  
 ఓం కమలాయై నమః |  
 ఓం భాషాయై నమః |  
 ఓం పద్మాయై నమః |  
 ఓం పద్మవత్త్యై నమః |  
 ఓం కృతయే నమః |  
 ఓం గౌతమ్యై నమః |  
 ఓం గోమత్యై నమః |  
 ఓం గౌర్యై నమః |  
 ఓం ఈశానాయై నమః |  
 ఓం హంసవాహిన్యై నమః |  
 ఓం నారాయణ్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం ప్రభాధారాయై నమః |

ఓం రుద్రైకాదశిన్యై నమః |

ఓం జాహ్నవ్యై నమః |

ఓం పుణ్యాయై నమః |

ఓం శంకరాత్యజాయై నమః |

ఓం కళ్యాణ్యై నమః |

ఓం చిత్రఘణ్డాయై నమః |

ఓం లాభకాలిణ్యై నమః |

ఓం సునన్దాయై నమః |

ఓం దేవదుర్గాయై నమః |

ఓం శ్రియై నమః |

ఓం మహాదుర్గాయై నమః |

ఓం మానవ్యై నమః |

ఓం స్వప్నదుర్గాయై నమః |

ఓం మనుసమ్భవాయై నమః |

ఓం అష్టభైరవ్యై నమః |

ఓం స్తమ్భిణ్యై నమః |

ఓం సూర్యచన్ద్రాగ్నిరూపాయై నమః |

ఓం క్షోభిణ్యై నమః |

ఓం గ్రహనక్షత్రరూపిణ్యై నమః |

ఓం మార్త్యై నమః |

ఓం బిన్దునాదకళాతీతాయై నమః |

ఓం భ్రామిణ్యై నమః |

ఓం బిన్దునాదకళాత్మికాయై నమః |

ఓం శత్రుమాలిణ్యై నమః |

ఓం దశవాయుజయాకారాయై నమః |

ఓం మోహిణ్యై నమః |

ఓం కళాషోడశసంయుతాయై నమః |

ఓం ద్వేషిణ్యై నమః |

ఓం కాశ్యప్యై నమః |

ఓం వీరాయై నమః |

ఓం కమలాదేవ్యై నమః |

ఓం అఘోరాయై నమః |

ఓం నాదచక్రనివాసిణ్యై నమః |

ఓం రుద్రరూపిణ్యై నమః |

ఓం మృడాధారాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం సిఠాయై నమః |  
 ఓం గుహ్యాయై నమః |  
 ఓం దేవికాయై నమః |  
 ఓం చక్రరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం అవిద్యాయై నమః |  
 ఓం శార్వర్యై నమః |  
 ఓం భుజ్జాయై నమః |  
 ఓం జమ్భాసురనిబల్లిణ్యై నమః |  
 ఓం శ్రీకాయాయై నమః |  
 ఓం శ్రీకళాయై నమః |  
 ఓం శుభ్రాయై నమః |  
 ఓం కర్మనిరూపకాలిణ్యై నమః |  
 ఓం ఆదిలక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం గుణాధారాయై నమః |  
 ఓం పంచబ్రహ్మత్రికాయై నమః |  
 ఓం పరాయై నమః |  
 ఓం శ్రుతయై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మముఖావాసాయై నమః |

ఓం సర్వసంపత్తిరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం మృతసంజీవన్యై నమః |  
 ఓం మైత్ర్యై నమః |  
 ఓం కామిన్యై నమః |  
 ఓం కామవర్జితాయై నమః |  
 ఓం నిర్వాణమార్గదాయై నమః |  
 ఓం దేవ్యై నమః |  
 ఓం హంసిన్యై నమః |  
 ఓం కాశికాయై నమః |  
 ఓం క్షమాయై నమః |  
 ఓం సపర్యాయై నమః |  
 ఓం గుణిన్యై నమః |  
 ఓం భిన్నాయై నమః |  
 ఓం నిర్గుణాయై నమః |  
 ఓం ఖణ్డితాశుభ్రాయై నమః |  
 ఓం స్వామిన్యై నమః |  
 ఓం వేదిన్యై నమః |  
 ఓం శక్యాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం శామ్బుర్యై నమః |  
 ఓం చక్రధారిణ్యై నమః |  
 ఓం దణ్డిన్యై నమః |  
 ఓం ముణ్డిన్యై నమః |  
 ఓం వ్యాఘ్ర్యై నమః |  
 ఓం శిఖిన్యై నమః |  
 ఓం సోమసంహతయే నమః |  
 ఓం చిన్తామణయే నమః |  
 ఓం చిదానన్దాయై నమః |  
 ఓం పంచబాణత్రబోధిన్యై నమః |  
 ఓం బాణశ్రేణయే నమః |  
 ఓం సహస్రాక్ష్యై నమః |  
 ఓం సహస్రభుజపాదుకాయై నమః |  
 ఓం సన్ధ్యాబలయే నమః |  
 ఓం త్రిసన్ధ్యాఖ్యాయై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మణ్ణమణిభూషణాయై నమః |  
 ఓం వాసవ్యై నమః |  
 ఓం వారుణీసేనాయై నమః |

ఓం కుళికాయై నమః |  
 ఓం మన్తరఙ్గాన్యై నమః |  
 ఓం జితప్రాణస్వరూపాయై నమః |  
 ఓం కాన్తాయై నమః |  
 ఓం కామ్యవరప్రదాయై నమః |  
 ఓం మన్తబ్రాహ్మణవిద్యారథాయై నమః |  
 ఓం నాదరుపాయై నమః |  
 ఓం హవిష్యత్యై నమః |  
 ఓం ఆధర్వణిః శ్రుతయై నమః |  
 ఓం శూన్యాయై నమః |  
 ఓం కల్పనావల్జితాయై నమః |  
 ఓం సత్యై నమః |  
 ఓం సత్తాజాతయే నమః |  
 ఓం ప్రమాయై నమః |  
 ఓం అమేయాయై నమః |  
 ఓం అప్రమితయే నమః |  
 ఓం ప్రాణదాయై నమః |  
 ఓం గతయే నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం అవర్ణాయై నమః |  
 ఓం పఞ్చవర్ణాయై నమః |  
 ఓం సర్వదాయై నమః |  
 ఓం భువనేశ్వర్యై నమః |  
 ఓం త్రైలోక్యమోహిన్యై నమః |  
 ఓం విద్యాయై నమః |  
 ఓం సర్వభర్త్యై నమః |  
 ఓం క్షరాయై నమః |  
 ఓం అక్షరాయై నమః |  
 ఓం హిరణ్యవర్ణాయై నమః |  
 ఓం హాలిణ్యై నమః |  
 ఓం సర్వోపద్రవనాశిన్యై నమః |  
 ఓం కైవల్యపదపీఠేఖాయై నమః |  
 ఓం సూర్యమణ్డలసంస్థితాయై నమః |  
 ఓం సోమమణ్డలమధ్యస్థాయై నమః |  
 ఓం వహ్నిమణ్డలసంస్థితాయై నమః |  
 ఓం వాయుమణ్డలమధ్యస్థాయై నమః |  
 ఓం వ్యోమమణ్డలసంస్థితాయై నమః |

ఓం చక్రికాయై నమః |  
 ఓం చక్రమధ్యస్థాయై నమః |  
 ఓం చక్రమార్గప్రవర్తిన్యై నమః |  
 ఓం కంఠిలాకులచక్రేశాయై నమః |  
 ఓం పక్షతయే నమః |  
 ఓం పక్షిపావనాయై నమః |  
 ఓం సర్వసిద్ధాంతమార్గస్థాయై నమః |  
 ఓం షడ్వర్ణావరవర్జితాయై నమః |  
 ఓం శతరుద్రహారాయై నమః |  
 ఓం హస్త్యై నమః |  
 ఓం సర్వసంహారకాలిణ్యై నమః |  
 ఓం పురుషాయై నమః |  
 ఓం పౌరుష్యై నమః |  
 ఓం తుష్టయే నమః |  
 ఓం సర్వతన్త్రప్రసూతికాయై నమః |  
 ఓం అర్ధనాలీశ్వర్యై నమః |  
 ఓం దేవ్యై నమః |  
 ఓం సర్వవిద్యాప్రదాయిన్యై నమః |





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం భార్గవ్యై నమః |  
 ఓం యాజుషీవిద్యాయై నమః |  
 ఓం సర్వోపనిషదాస్థితాయై నమః |  
 ఓం వ్యోమకేశాయై నమః |  
 ఓం అఖిలప్రాణాయై నమః |  
 ఓం పంచకోశవిలక్షణాయై నమః |  
 ఓం పంచకోశాత్మికాయై నమః |  
 ఓం ప్రతీచే నమః |  
 ఓం పంచబ్రహ్మాత్మికాయై నమః |  
 ఓం శివాయై నమః |  
 ఓం జగజ్జరాజనిత్యై నమః |  
 ఓం పంచకర్మప్రసూతికాయై నమః |  
 ఓం వాగ్దేవ్యై నమః |  
 ఓం ఆభరణాకారాయై నమః |  
 ఓం సర్వకామ్యస్థితాస్థితయే నమః |  
 ఓం అష్టాదశచతుఃషష్ఠిపీఠికా  
 విద్యాయుతాయై నమః |  
 ఓం కాళికాకర్షణశ్యామాయై నమః |

ఓం యక్షిణ్యై నమః |  
 ఓం కిన్నరేశ్వర్యై నమః |  
 ఓం కేతవ్యై నమః |  
 ఓం మల్లికాయై నమః |  
 ఓం అశోకాయై నమః |  
 ఓం వారాహ్యై నమః |  
 ఓం ధర్మ్యై నమః |  
 ఓం ధ్రువాయై నమః |  
 ఓం నారసింహ్యై నమః |  
 ఓం మహోగ్రాస్యాయై నమః |  
 ఓం భక్తానామాలినాశిన్యై నమః |  
 ఓం అన్తర్బలాయై నమః |  
 ఓం స్థిరాయై నమః |  
 ఓం లక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం జరామరణనాశిన్యై నమః |  
 ఓం శ్రీరఙ్గితాయై నమః |  
 ఓం మహాకాయాయై నమః |  
 ఓం సోమసూర్యాగ్నిలోచనాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం అదితయే నమః |  
 ఓం దేవమాత్రే నమః |  
 ఓం అష్టపుత్రాయై నమః |  
 ఓం అష్టయోగిన్యై నమః |  
 ఓం అష్టప్రకృతయే నమః |  
 ఓం అష్టాష్టవిభ్రాజద్వికృతా  
 కృతయే నమః |  
 ఓం దుర్భిక్షధ్వంసిన్యై నమః |  
 ఓం సీతాయై నమః |  
 ఓం సత్యాయై నమః |  
 ఓం రుక్మిణ్యై నమః |  
 ఓం ఖ్యాతిజాయై నమః |  
 ఓం భార్గవ్యై నమః |  
 ఓం దేవయోనయే నమః |  
 ఓం తపస్విన్యై నమః |  
 ఓం శాకమ్భర్వ్యై నమః |  
 ఓం మహాశోణాయై నమః |  
 ఓం గరుడోపలిసంస్థితాయై నమః |

ఓం సింహగాయై నమః |  
 ఓం వ్యాఘ్రగాయై నమః |  
 ఓం వాయుగాయై నమః |  
 ఓం మహాబ్రుగాయై నమః |  
 ఓం అకారాదిక్షకారాంతాయై నమః |  
 ఓం సర్వవిద్యాభిదేవతాయై నమః |  
 ఓం మన్తవ్యాఖ్యాననిపుణాయై నమః |  
 ఓం జ్యోతిశాస్త్రికలోచనాయై నమః |  
 ఓం ఇడాపిఞ్జికామధ్యసుషుమ్నాయై నమః |  
 ఓం గ్రన్థిభేదిన్యై నమః |  
 ఓం కాలచక్రాశ్రయోపేతాయై నమః |  
 ఓం కాలచక్రస్వరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం వైశారద్యై నమః |  
 ఓం మతిశ్రేష్ఠాయై నమః |  
 ఓం వలిష్ఠాయై నమః |  
 ఓం సర్వతీపికాయై నమః |  
 ఓం వైనాయక్యై నమః |  
 ఓం వరారోహాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం శ్రోణివేలాయై నమః |

ఓం ద్విమాత్రాయై నమః |

ఓం బహిర్వలయై నమః |

ఓం త్రిమాత్రాయై నమః |

ఓం జమ్భిన్యై నమః |

ఓం అపరాయై నమః |

ఓం జ్యమ్భిన్యై నమః |

ఓం అర్ధమాత్రాయై నమః |

ఓం జమ్భకాలిన్యై నమః |

ఓం పరాయై నమః |

ఓం గణకాలికాయై నమః |

ఓం సూక్ష్మాయై నమః |

ఓం శరన్యై నమః |

ఓం సూక్ష్మార్ధపరాయై నమః |

ఓం చక్రికాయై నమః |

ఓం ఏకవీరాయై నమః |

ఓం అనంతాయై నమః |

ఓం విశేషాఖ్యాయై నమః |

ఓం సర్వవ్యాధిచిత్సక్యై నమః |

ఓం షష్ఠీదేవ్యై నమః |

ఓం దేవక్యై నమః |

ఓం మనస్విన్యై నమః |

ఓం దేవసజ్మాశాయై నమః |

ఓం నైష్యర్యాయై నమః |

ఓం వారిధయై నమః |

ఓం నిష్కలాలోకాయై నమః |

ఓం కరుణాకరాయై నమః |

ఓం జ్ఞానకర్మాధికాయై నమః |

ఓం శర్వర్యై నమః |

ఓం గుణాయై నమః |

ఓం సర్వసమ్పన్నాయై నమః |

ఓం సబన్ధానన్దసన్దోహాయై నమః |

ఓం సర్వపాపప్రభంజన్యై నమః |

ఓం వ్యోమాకారాయై నమః |

ఓం ఏకమాత్రాయై నమః |

ఓం అనిరూపితాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం గద్యపద్యాత్మికాయై నమః |  
 ఓం వాణ్యై నమః |  
 ఓం సర్వాలజ్ఞానసంయుతాయై నమః |  
 ఓం సాధుబంధుపదన్యాసాయై నమః |  
 ఓం సర్వాకసే నమః |  
 ఓం ఘటికావలయే నమః |  
 ఓం షట్కల్యణ్యై నమః |  
 ఓం కర్మశాకారాయై నమః |  
 ఓం సర్వకర్మవివర్జితాయై నమః |  
 ఓం ఆదిత్యవర్ణాయై నమః |  
 ఓం అపర్ణాయై నమః |  
 ఓం కామిన్యై నమః |  
 ఓం వరరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మణ్యై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మాసన్తానాయై నమః |  
 ఓం వేదవాగీశ్వర్యై నమః |  
 ఓం శివాయై నమః |

ఓం పురాణన్యాయమీమాంసాధర్మ  
 శాస్త్రాగమశ్రుతాయై నమః |  
 ఓం సద్వ్యవేదవత్సై నమః |  
 ఓం సర్వాయై నమః |  
 ఓం హంస్యై నమః |  
 ఓం విద్యాభిదేవతాయై నమః |  
 ఓం విశ్వేశ్వర్యై నమః |  
 ఓం జగద్ధాత్ర్యై నమః |  
 ఓం విశ్వనిర్మాణకారిణ్యై నమః |  
 ఓం వైదిక్యై నమః |  
 ఓం వేదరూపాయై నమః |  
 ఓం కాలికాయై నమః |  
 ఓం కాలరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం నారాయణ్యై నమః |  
 ఓం మహాదేవ్యై నమః |  
 ఓం సర్వతత్త్వప్రవర్తిణ్యై నమః |  
 ఓం హిరణ్యవర్ణరూపాయై నమః |  
 ఓం హిరణ్యపదసమ్భవాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- |                                   |                          |
|-----------------------------------|--------------------------|
| ఓం కైవల్యపదవ్యై నమః               | ఓం సాంఖ్యవత్సై నమః       |
| ఓం పుణ్యాయై నమః                   | ఓం జ్వాలాయై నమః          |
| ఓం కైవల్యజ్ఞానలక్ష్మితాయై నమః     | ఓం జ్వలన్త్యై నమః        |
| ఓం బ్రహ్మసంపత్తిరూపాయై నమః        | ఓం కామరూపిణ్యై నమః       |
| ఓం బ్రహ్మసంపత్తికాలిణ్యై నమః      | ఓం జాగ్రత్త్యై నమః       |
| ఓం వారుణ్యై నమః                   | ఓం సర్వసంపత్తయై నమః      |
| ఓం వారుణారాధ్యాయై నమః             | ఓం సుషుప్తాయై నమః        |
| ఓం సర్వకర్మఫలప్రసాదయై నమః         | ఓం స్వేప్తదాయిన్యై నమః   |
| ఓం ఏకాక్షరపరాయై నమః               | ఓం కపాలిణ్యై నమః         |
| ఓం అయుక్తాయై నమః                  | ఓం మహాదంష్ట్రాయై నమః     |
| ఓం సర్వదాలిద్ర్యభంజనయై నమః        | ఓం భృకుటీకుటిలాననాయై నమః |
| ఓం పాశాఙ్కుశాన్వితాయై నమః         | ఓం సర్వావాసాయై నమః       |
| ఓం దివ్యాయై నమః                   | ఓం సువాసాయై నమః          |
| ఓం వీణావ్యాఖ్యాక్షసూత్రభృత్యై నమః | ఓం బృహత్త్యై నమః         |
| ఓం ఏకమూర్త్యై నమః                 | ఓం అష్టయై నమః            |
| ఓం త్రయీమూర్త్యై నమః              | ఓం శక్వర్యై నమః          |
| ఓం మధుకైటభభంజనయై నమః              | ఓం ఛందోగణత్రయీణ్యై నమః   |
| ఓం సాంఖ్యాయై నమః                  | ఓం కల్యాణ్యై నమః         |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం కరుణాత్మికాయై నమః |  
 ఓం చక్షుష్మత్యై నమః |  
 ఓం మహాఘోషాయై నమః |  
 ఓం ఖడ్గచర్యధరాయై నమః |  
 ఓం అశనయే నమః |  
 ఓం శిల్పవైచిత్ర్యవిద్యోతాయై నమః |  
 ఓం సర్వతోభద్రవాసిన్యై నమః |  
 ఓం అచిన్త్యలక్షణాకారాయై నమః |  
 ఓం సూత్రభాష్యనిబంధనాయై నమః |  
 ఓం సర్వవేదార్థసమ్పత్తయే నమః |  
 ఓం సర్వశాస్త్రార్థమాతృకాయై నమః |  
 ఓం అకారాదిక్షకారాన్తసర్వవర్ణకృత  
 స్థలాయై నమః |  
 ఓం సర్వలక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం సదానన్దాయై నమః |  
 ఓం సారవిద్యాయై నమః |  
 ఓం సదాశివాయై నమః |  
 ఓం సర్వజ్ఞాయై నమః |

ఓం సర్వశక్త్యై నమః |  
 ఓం ఖేచలీరూపగాయై నమః |  
 ఓం ఉచ్చితాయై నమః |  
 ఓం అణిమాదిగుణోపేతాయై నమః |  
 ఓం పరాకాష్ఠాయై నమః |  
 ఓం పరాగతయే నమః |  
 ఓం హంసయుక్తవిమానస్థాయై నమః |  
 ఓం హంసారూఢాయై నమః |  
 ఓం శశిప్రభాయై నమః |  
 ఓం భవన్యై నమః |  
 ఓం వాసనాశక్త్యై నమః |  
 ఓం ఆకృతిస్థాఖిలాయై నమః |  
 ఓం అఖిలాయై నమః |  
 ఓం తన్త్రహేతవే నమః |  
 ఓం విచిత్రాజ్యై నమః |  
 ఓం వ్యోమగంగావినోదిన్యై నమః |  
 ఓం వర్షాయై నమః |  
 ఓం వార్షికాయై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం ఋగ్యజుస్సామరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం మహానద్యై నమః |  
 ఓం నదీపుణ్యాయై నమః |  
 ఓం అగణ్యపుణ్యగుణక్రియాయై నమః |  
 ఓం సమాభిగతలభ్యారథాయై నమః |  
 ఓం శ్రోతవ్యాయై నమః |  
 ఓం స్వప్రియాయై నమః |  
 ఓం ఘృణాయై నమః |  
 ఓం నామాక్షరపరాయై నమః |  
 ఓం ఉపసర్గనఖాఞ్చితాయై నమః |  
 ఓం నిపాతోరుద్వయీజజ్ఞాయై నమః |  
 ఓం మాతృకాయై నమః |  
 ఓం మన్తరూపిణ్యై నమః |  
 ఓం ఆసీనాయై నమః |  
 ఓం శయానాయై నమః |  
 ఓం తిష్ఠన్యై నమః |  
 ఓం ధావనాభికాయై నమః |  
 ఓం లక్ష్మలక్ష్మణయోగాఢ్యాయై నమః |

ఓం తాద్రూప్యగణనాకృతయై నమః |  
 ఓం ఏకరూపాయై నమః |  
 ఓం నైకరూపాయై నమః |  
 ఓం తస్యై నమః |  
 ఓం ఇన్దురూపాయై నమః |  
 ఓం తదాకృతయై నమః |  
 ఓం సమాసతద్భితాకారాయై నమః |  
 ఓం విభక్తివచనాత్మికాయై నమః |  
 ఓం స్వాహాకారాయై నమః |  
 ఓం స్వధాకారాయై నమః |  
 ఓం శ్రీపత్యర్థాజ్ఞనన్దిన్యై నమః |  
 ఓం గమ్భీరాయై నమః |  
 ఓం గహనాయై నమః |  
 ఓం గుహ్యయై నమః |  
 ఓం యోనిలిజ్గార్థధాలిణ్యై నమః |  
 ఓం శేషవాసుకిసంసేవ్యాయై నమః |  
 ఓం చపలాయై నమః |  
 ఓం వరవల్లిన్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం కారుణ్యాకారసమ్పత్తయే నమః |  
 ఓం కీలకృతే నమః |  
 ఓం మన్తకీలికాయై నమః |  
 ఓం శక్తిబీజాత్మికాయై నమః |  
 ఓం సర్వమన్త్రేష్టాయై నమః |  
 ఓం అక్షయకామనాయై నమః |  
 ఓం ఆగ్నేయ్యై నమః |  
 ఓం పాల్థివాయై నమః |  
 ఓం ఆప్యాయై నమః |  
 ఓం వాయవ్యాయై నమః |  
 ఓం వ్యోమకేతనాయై నమః |  
 ఓం సత్యజ్ఞానాత్మికానన్దాయై నమః |  
 ఓం బ్రాహ్మ్యై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మణే నమః |  
 ఓం సనాతన్యై నమః |  
 ఓం అవిద్యావాసనాయై నమః |  
 ఓం మాయాప్రకృతయే నమః |  
 ఓం సర్వమోహిన్యై నమః |

ఓం శక్తయే నమః |  
 ఓం ధారణశక్తయే నమః |  
 ఓం చిదచిచ్ఛక్తియోగిన్యై నమః |  
 ఓం వక్తారుణాయై నమః |  
 ఓం మహామాయాయై నమః |  
 ఓం మలీచయే నమః |  
 ఓం మదమర్దిన్యై నమః |  
 ఓం విరాజే నమః |  
 ఓం స్వాహాయై నమః |  
 ఓం స్వధాయై నమః |  
 ఓం శుద్ధాయై నమః |  
 ఓం నిరుపాస్తయే నమః |  
 ఓం సుభక్తిగాయై నమః |  
 ఓం నిరూపితాద్వయీవిద్యాయై నమః |  
 ఓం నిత్యానిత్యస్వరూపిన్యై నమః |  
 ఓం వైరాజమార్గసంకారాయై నమః |  
 ఓం సర్వసత్పథదర్శిన్యై నమః |  
 ఓం జాలన్ధర్యై నమః |





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం మృడాన్యై నమః |  
 ఓం భవాన్యై నమః |  
 ఓం భవభజ్జన్యై నమః |  
 ఓం త్రైకాలికజ్ఞానతన్తవే నమః |  
 ఓం త్రికాలజ్ఞానదాయిన్యై నమః |  
 ఓం నాదాతీతాయై నమః |  
 ఓం స్యతయే నమః |  
 ఓం ప్రజ్ఞాయై నమః |  
 ఓం ధాత్రిరూపాయై నమః |  
 ఓం త్రిపుష్కరాయై నమః |  
 ఓం పరాజితాయై నమః |  
 ఓం విధానజ్ఞాయై నమః |  
 ఓం విశేషితగుణాత్మికాయై నమః |  
 ఓం హిరణ్యకేశిన్యై నమః |  
 ఓం హేమ బ్రహ్మసూత్ర  
 విచక్షణాయై నమః |

ఓం  
 అసజ్ఞేయపరార్థాన్తస్వరవ్యజ్ఞనవైఖ్యై  
 నమః |  
 ఓం మధుజిహ్వయై నమః |  
 ఓం మధుమత్స్యై నమః |  
 ఓం మధుమాసోదయాయై నమః |  
 ఓం మధవే నమః |  
 ఓం మాధవ్యై నమః |  
 ఓం మహాభాగాయై నమః |  
 ఓం మేఘగమ్భీరనిస్వనాయై నమః |  
 ఓంబ్రహ్మవిష్ణు  
 మహేశాబిజ్ఞాతవ్యార్థవిశేషగాయై  
 నమః |  
 ఓం నాభౌవహ్నిశిఖాకారాయై నమః |  
 ఓం లలాటేచన్తసన్నిభాయై నమః |  
 ఓం భ్రూమధ్యేభాస్కరాకారాయై నమః |  
 ఓం హృదిసర్వతారాకృతయే నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం కృత్తికాదిభరణ్యస్త  
 నక్షత్రేష్ట్యైర్చితోదయాయై నమః |  
 ఓం గ్రహవిద్యాత్మికాయై నమః |  
 ఓం జ్యోతిషే నమః |  
 ఓం జ్యోతిర్విదే నమః |  
 ఓం మతిజీవికాయై నమః |  
 ఓం బ్రహ్మణ్డగల్భణ్యై నమః |  
 ఓం బాలాయై నమః |  
 ఓం సప్తావరణదేవతాయై నమః |  
 ఓం వైరాజోత్తమసామ్రాజ్యాయై నమః |  
 ఓం కుమారకుశలోదయాయై నమః |  
 ఓం బగళాయై నమః |  
 ఓం భ్రమరామ్బాయై నమః |  
 ఓం శివదూత్యై నమః |  
 ఓం శివాత్మికాయై నమః |  
 ఓం మేరువిన్ధ్యాత్మిసంస్థానాయై నమః |  
 ఓం కాశ్మీరపురవాసిన్యై నమః |  
 ఓం యోగనిద్రాయై నమః |

ఓం మహానిద్రాయై నమః |  
 ఓం వినద్రాయై నమః |  
 ఓం రాక్షసాశ్రితాయై నమః |  
 ఓం సువర్ణదాయై నమః |  
 ఓం మహాగజాయై నమః |  
 ఓం పంచాఖ్యాయై నమః |  
 ఓం పంచసంహతయే నమః |  
 ఓం సుప్రజాతాయై నమః |  
 ఓం సువీరాయై నమః |  
 ఓం సుపోషాయై నమః |  
 ఓం సుపతయే నమః |  
 ఓం శివాయై నమః |  
 ఓం సుగృహాయై నమః |  
 ఓం రక్తబీజాంతాయై నమః |  
 ఓం హతకన్ధర్వజీవికాయై నమః |  
 ఓం సముద్రవ్యోమమధ్యస్థాయై నమః |  
 ఓం సమబిన్దుసమాశ్రయాయై నమః |  
 ఓం సౌభాగ్యరసజీవాతవే నమః |





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం సర్వాస్త్రర్యామిరూపిణ్యై నమః ।  
 ఓం సామగానసమారాధ్యాయై నమః ।  
 ఓం శ్రోత్రకర్ణరసాయనాయై నమః ।  
 ఓం జీవలోకైకజీవాతవే నమః ।  
 ఓం భద్రోదారవిలోకనాయై నమః ।  
 ఓం తడిత్యోటిలసత్యాన్యై నమః ।  
 ఓం తరుణ్యై నమః ।  
 ఓం హరిసుందర్యై నమః ।  
 ఓం మీననేత్రాయై నమః ।  
 ఓం ఇన్ద్రాక్ష్యై నమః ।  
 ఓం విశాలాక్ష్యై నమః ।  
 ఓం సుమభ్రుణాయై నమః ।  
 ఓం సర్వమభ్రుణసమ్పన్నాయై నమః ।  
 ఓం సాక్షాన్మభ్రుణదేవతాయై నమః ।  
 ఓం దేహహృద్దీపికాయై నమః ।  
 ఓం దీప్తయే నమః ।  
 ఓం జిహ్వాపాపప్రణాశిన్యై నమః ।  
 ఓం అర్ధచంద్రోల్లసద్దంష్ట్రాయై నమః ।

ఓం యజ్ఞవాటివిలాసిన్యై నమః ।  
 ఓం మహాదుర్గాయై నమః ।  
 ఓం మహోత్సాహాయై నమః ।  
 ఓం మహాదేవబలోదయాయై నమః ।  
 ఓం డాకినీడ్యాయై నమః ।  
 ఓం శాకినీడ్యాయై నమః ।  
 ఓం సాకినీడ్యాయై నమః ।  
 ఓం సమస్తజుషే నమః ।  
 ఓం నిరజ్యుశాయై నమః ।  
 ఓం నాకివన్ద్యాయై నమః ।  
 ఓం షడాధారాభిదేవతాయై నమః ।  
 ఓం భువనజ్ఞాననిఃశ్రేణయే నమః ।  
 ఓం భువనాకారవల్లర్యై నమః ।  
 ఓం శాశ్వత్యై నమః ।  
 ఓం శాశ్వతాకారాయై నమః ।  
 ఓం లోకానుగ్రహకారిణ్యై నమః ।  
 ఓం సారస్యై నమః ।  
 ఓం మానస్యై నమః ।



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- |                              |                              |
|------------------------------|------------------------------|
| ఓం హంస్యై నమః                | ఓం జఘన్యాకృతివల్జితాయై నమః   |
| ఓం హంసలోకప్రదాయిన్యై నమః     | ఓం మాయాయై నమః                |
| ఓం చిన్మూద్రాలజ్యోతకరాయై నమః | ఓం విద్యాయై నమః              |
| ఓం కొటిసూర్యసమప్రభాయై నమః    | ఓం మూలభూతాయై నమః             |
| ఓం సుఖప్రాణిశిరోరేఖాయై నమః   | ఓం వాసవ్యై నమః               |
| ఓం సదదృష్టప్రదాయిన్యై నమః    | ఓం విష్ణుచేతనాయై నమః         |
| ఓం సర్వసాంజ్యోర్యదోషఘ్నై నమః | ఓం వాఙ్మయ్యై నమః             |
| ఓం గ్రహోపద్రవనాశిన్యై నమః    | ఓం వసురూపాయై నమః             |
| ఓం క్షుద్రజస్తుభయఘ్నై నమః    | ఓం వసురత్కపలిచ్చదాయై నమః     |
| ఓం విషరోగాదిభజ్జన్యై నమః     | ఓం ఛాన్దస్యై నమః             |
| ఓం సదాశాన్తాయై నమః           | ఓం చన్ద్రహృదయాయై నమః         |
| ఓం సదాశుద్ధాయై నమః           | ఓం మన్తస్వచ్ఛన్దభైరవ్యై నమః  |
| ఓం గృహాచ్ఛిద్రనివారిణ్యై నమః | ఓం వనమాలాయై నమః              |
| ఓం కలిదోషప్రశమన్యై నమః       | ఓం వైజయన్త్యై నమః            |
| ఓం కొలాహలపురస్థితాయై నమః     | ఓం పంచదివ్యాయుధాత్మికాయై నమః |
| ఓం గౌర్యై నమః                | ఓం పీతామ్బరమయ్యై నమః         |
| ఓం లాక్షణిక్యై నమః           | ఓం చిచ్ఛత్రాస్తుభాయై నమః     |
| ఓం ముఖ్యాయై నమః              | ఓం హరికామిన్యై నమః           |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- |                              |                                 |
|------------------------------|---------------------------------|
| ఓం నిత్యాయై నమః ।            | ఓం                              |
| ఓం తథ్యాయై నమః ।             | జగదుత్పత్తిసంస్థానసంహారత్రయకార  |
| ఓం రమాయై నమః ।               | ణాయై నమః ।                      |
| ఓం రామాయై నమః ।              | ఓం తుభ్యం నమః ।                 |
| ఓం రమణ్యై నమః ।              | ఓం అమ్బాయై నమః ।                |
| ఓం మృత్యుభిక్షున్యై నమః ।    | ఓం విష్ణుసర్వస్వాయై నమః ।       |
| ఓం జ్యేష్ఠాయై నమః ।          | ఓం మహేశ్వర్యై నమః ।             |
| ఓం కాష్ఠాయై నమః ।            | ఓం సర్వలోకానాం జనన్యై నమః ।     |
| ఓం ధనిష్ఠాంతాయై నమః ।        | ఓం పుణ్యమూర్తయే నమః ।           |
| ఓం శరాజ్యై నమః ।             | ఓం సిద్ధలక్ష్మ్యై నమః ।         |
| ఓం నిర్గుణప్రియాయై నమః ।     | ఓం మహాకాళ్యై నమః ।              |
| ఓం మైత్రేయాయై నమః ।          | ఓం మహాలక్ష్మ్యై నమః ।           |
| ఓం మిత్రవిందాయై నమః ।        | ఓం సద్వ్యోజాతాదిపఞ్చాగ్నిరూపాయై |
| ఓం శేష్యశేషకలాశయాయై నమః ।    | నమః ।                           |
| ఓం వారాణసీవాసలభ్యాయై నమః ।   | ఓం పఞ్చకపఞ్చకాయై నమః ।          |
| ఓం ఆర్యావర్తజనస్తుతాయై నమః । | ఓం యన్త్రలక్ష్మ్యై నమః ।        |
|                              | ఓం భవత్వై నమః ।                 |
|                              | ఓం ఆదయే నమః ।                   |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



- ఓం ఆద్యాద్యాయై నమః |
- ఓం సృష్ట్యావికారణాకారవితతయే నమః |
- ఓం దోషవల్జితాయై నమః |
- ఓం జగల్లక్ష్మ్యై నమః |
- ఓం జగన్మాత్రే నమః |
- ఓం విష్ణుపత్న్యై నమః |
- ఓం నవకోటిమహాశక్తి సముపాస్యపదామ్బుజాయై నమః |
- ఓం కనత్సావర్ణరత్నాఢ్యసర్వాభరణ భూషితాయై నమః |
- ఓం అనంతానిత్యమహిష్యై నమః |
- ఓం ప్రపంచోశ్వరనాయక్యై నమః |
- ఓం అత్యుచ్చితపదాన్తస్థాయై నమః |
- ఓం పరమవ్యోమనాయక్యై నమః |
- ఓం నాకపృష్ఠగతారాధ్యాయై నమః |
- ఓం విష్ణులోకవిలాసిన్యై నమః |
- ఓం వైకుంఠరాజమహిష్యై నమః |
- ఓం శ్రీరఙ్గనగరాశ్రితాయై నమః |
- ఓం రఙ్గనాయక్యై నమః |
- ఓం భూపుత్ర్యై నమః |
- ఓం కృష్ణాయై నమః |
- ఓం వరదవల్లభాయై నమః |
- ఓం కోటిబ్రహ్మబిసంసేవ్యాయై నమః |
- ఓం కోటిరుద్రాదికీర్తితాయై నమః |
- ఓం మాతులుఙ్గమయం ఖేటం బిభృత్యై నమః |
- ఓం సౌవర్ణచషకం బిభృత్యై నమః |
- ఓం పద్మద్వయం దధానాయై నమః |
- ఓం పూర్ణకుమ్భం బిభృత్యై నమః |
- ఓం కీరం దధానాయై నమః |
- ఓం వరదాభయే దధానాయై నమః |
- ఓం పాశం బిభృత్యై నమః |
- ఓం అఙ్కుశం బిభృత్యై నమః |
- ఓం శఙ్ఖం వహన్యై నమః |
- ఓం చక్రం వహన్యై నమః |



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం శూలం వహన్త్యై నమః |  
 ఓం కృపాణికాం వహన్త్యై నమః |  
 ఓం ధనుర్బాణౌ బిభృత్వై నమః |  
 ఓం అక్షమాలాం దధానాయై నమః |  
 ఓం చిన్ముద్రాం బిభృత్వై నమః |  
 ఓం అష్టాదశభుజాయై నమః |  
 ఓం లక్ష్మ్యై నమః |  
 ఓం మహాష్టాదశపీఠగాయై నమః |  
 ఓం భూమిసీలాదిసంసేవ్యాయై నమః |  
 ఓం స్వామిచిత్తానువర్తిన్యై నమః |  
 ఓం పద్మాయై నమః |  
 ఓం పద్మాలయాయై నమః |  
 ఓం పద్మిన్యై నమః |  
 ఓం పూర్ణకుమ్భాభిషేచితాయై నమః |  
 ఓం ఇన్దిరాయై నమః |  
 ఓం ఇన్దిరాభాక్త్యై నమః |  
 ఓం క్షీరసాగరకన్యకాయై నమః |  
 ఓం భార్గవ్యై నమః |

ఓం స్వతన్త్రేచ్ఛాయై నమః |  
 ఓం వశీకృతజగత్పతయే నమః |  
 ఓం ముగ్ధానాం ముగ్ధకాయై నమః |  
 ఓం దేవతానాన్దేవతాయై నమః |  
 ఓం ఉత్తమానాముత్తమాయై నమః |  
 ఓం శ్రేయసే నమః |  
 ఓం పరమామృతాయై నమః |  
 ఓం ధనధాన్యాభివృద్ధయే నమః |  
 ఓం సార్వభౌమసుఖోచ్ఛయాయై నమః |  
 ఓం ఆన్దోళికాదిసాభాగ్యాయై నమః |  
 ఓం మత్తేభాదిమహోదయాయై నమః |  
 ఓం పుత్రపౌత్రాభివృద్ధయే నమః |  
 ఓం విద్యాభోగబలాదికాయై నమః |  
 ఓం ఆయురారోగ్యసమృద్ధయే నమః |  
 ఓం అష్టైశ్వర్యాయై నమః |  
 ఓం పరమేశవిభూతయే నమః |  
 ఓం సూక్ష్మాత్సాక్షాత్కృతరాగతయే నమః |





శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఓం సదయాపాఙ్గసన్ధత్తబ్రహ్మేన్ద్రాది  
 పదస్థితయే నమః |  
 ఓం అవ్యాహతమహాభాగ్యాయై నమః |  
 ఓం అక్షోభ్యవిక్రమాయై నమః |  
 ఓం వేదానామ్మమస్వయాయై నమః |  
 ఓం వేదానామవిరోధాయై నమః |  
 ఓం నిఃశ్రేయసపదప్రాప్తిసాధనాయై  
 నమః |  
 ఓం నిఃశ్రేయసపదప్రాప్తిఫలాయై నమః |  
 ఓం శ్రీమన్మరాజరాజ్యై నమః |  
 ఓం శ్రీవిద్యాయై నమః |  
 ఓం క్షేమకాల్యై నమః |  
 ఓం శ్రీం బీజ జపసన్తుష్టాయై నమః |  
 ఓం ఐం హ్రీం శ్రీం బీజపాలికాయై నమః

ఓం ప్రపత్తిమార్గసులభాయై నమః |  
 ఓం విష్ణుప్రథమకింకర్యై నమః |  
 ఓం క్షీజ్యారార్థసావిత్ర్యై నమః |  
 ఓం సామజ్ఞళ్యాభిదేవతాయై నమః |  
 ఓం శ్రీషోడశాక్షలీవిద్యాయై నమః |  
 ఓం శ్రీయన్మృరవాసిన్యై నమః |  
 ఓం సర్వమజ్ఞళమాజ్ఞళ్యాయై నమః |  
 ఓం శివాయై నమః |  
 ఓం సర్వార్థసాధికాయై నమః |  
 ఓం శరణ్యాయై నమః |  
 ఓం త్సమ్మకాయై నమః |  
 ఓం గౌర్యై నమః |  
 ఓం నారాయణ్యై నమః

ఇతి శ్రీ లక్ష్మీ దేవీ సహస్ర నామావళి సంపూర్ణం



### శ్రావణ వరలక్ష్మి దేవి పాటలు

1. ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ మహాలక్ష్మి తల్లి

ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ

ఎట్లా నిన్నెత్తు కొందుము ఆట్లాడే బాలవు నీవు

ఎట్లా రమ్మనుచు పిలిచి కోట్ల ధనమిచ్చే తల్లి

ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ మహాలక్ష్మి తల్లి

ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ

పసిబాలవైతే ఎత్తుకొందు మహాలక్ష్మి తల్లి

పసిడి బుగ్గల పాలవెల్లి పువ్వులు పండ్రలు తోరణములతో

పాలవెల్లి కట్టిన వేదికపై కలహంస నడకలతోటి

ఘల్లు ఘల్లు మని నడిచే తల్లి



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ మహాలక్ష్మి తల్లి

ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ

ఎట్లా నిన్నెత్తు కొందుము ఆట్లాడే బాలవు నీవు

ఎట్లా రమ్మనుచు పిలిచి కోట్ల ధనమిచ్చే తల్లి

కలలన్ని కన్నుల కలిగే వేళ ఈ లోకాలు రమ్మని పిలిచే వేళ

తల్లివి నీవై పాపను నేనై నీ వొడిలో నే నిదుర పోవ

ఈ జన్మకు ఆ వరము చాలదా

ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ మహాలక్ష్మి తల్లి

ఎట్లా నిన్నెత్తుకొందునమ్మ

ఎట్లా నిన్నెత్తు కొందుము ఆట్లాడే బాలవు నీవు

ఎట్లా రమ్మనుచు పిలిచి కోట్ల ధనమిచ్చే తల్లి



## 2. స్వాగతమిదే శ్రావణ లక్ష్మి

హారతి గొనవే ఆదిలక్ష్మి      ||స్వాగత||

పాల కడలిలో పవళించి

శ్రీహరి సతివై విలసిల్లి

కలిమికి నీవే కాణాచివై

వరముల నీయవే శ్రీ వరలక్ష్మీ      ||స్వాగత||

పసుపు కుంకుమ సౌభాగ్యం

విరుల సిరుల వైభవము

నిత్య కళ్యాణం పచ్చ తోరణం

అక్షయమీయవే అభయమొసంగవే      ||స్వాగత||



శ్రీ మహాలక్ష్మీ నమోస్తుతే



3. ఎంత చక్కని దానవమ్మా శ్రీ మహాలక్ష్మి

మంగళహారతి గైకొనవమ్మ శ్రావణ వరలక్ష్మి

ఎప్పుడు అడుగుటయే నా తల్లి మా ఇంటికి ఒక పరిరావమ్మా!

పసుపుకుంకుమలు పూలగాజుల వాయసమిచ్చి కొలిచేమమ్మా

||ఎంత||

కరుణించి సుఖలమ్ములొసంగు నీ పూజలను చేసేమమ్మా

నిత్య సుమంగళిగా తీవించు నిరతము నిను సేవించే మమ్మా

||ఎంత||

శ్రీ శ్రీ శ్రీ శ్రీ శ్రీ